

Desilusión en Francia en cuanto a la posibilidad de una inteligencia de naciones

Las perspectivas de la paz mundial amenazadas por falta de unidad y de organización

RUSIA IMPUGNA EL PRESUPUESTO PROVISIONAL DE LA O.N.U.

París, 3. — Los comentarios de la prensa de hoy al desarrollo reciente de la labor de la O.N.U. reflejan desilusión, en cuanto a las posibilidades de inteligencia entre las naciones y a las perspectivas de la paz mundial.

La prensa comunista y filocomunista prosigue con todo entusiasmo su campaña antibritánica, mientras que los órganos derechistas acogen con el máximo aplauso las críticas formuladas por Bevin a la política soviética. «El objetivo de Vichinski — dice el diario moderado *Paris-Matin* — no es la evacuación de Grecia, sino la retención del Irán por los rusos.»

El radical *L'Aurore* manifiesta: «Tiene una impresión de que los acuerdos y alianzas actuales no son sino cortinas tras de las cuales se libran duras batallas, y la de que en la organización de las Naciones Unidas no hay ni organización ni unidad. No hay ni siquiera naciones, pues los pequeños Estados no son más que peones en el tablero de ajedrez del imperialismo internacional. ¿Volverá a estallar la guerra? Tentados estamos de pensar que no ha terminado, y que los tres grandes están fracasando en el papel que les asignó la victoria común.»

En *L'Aube*, del M. R. P., Maurice Schuman afirma que Francia debe abstenerse de tomar parte por unos u otros. El Presidente del M. R. P. justifica la presencia de éste en el Gobierno para evitar la política exclusivamente rusa que preconizan los comunistas y la exclusivamente anglofilia que defienden los socialistas. «El que Francia dejase de ser neutral le perjudicaría y comprometería la paz.» — Efe.

Los rusos impugnan el presupuesto

Londres, 3. — Rusia expresó anoche, en la Comisión de Administración y Presupuestos de la O.N.U., su protesta contra la asignación de 25 millones de dólares como presupuesto provisional de la organización para el primer año de su existencia.

El Delegado ruso hizo resaltar que el

LOS JAPONESES PENSABAN ATACAR EL CANAL DE PANAMÁ

Tres submarinos habían sido habilitados como portaaviones

Washington, 3. — Acaba de revelarse, por agentes del servicio de Información Naval, que cuando terminó la guerra los japoneses pensaban atacar el Canal de Panamá, a cuyo efecto habían habilitado como portaaviones tres submarinos, dos de ellos de 5,000 toneladas y el otro de 3,000, que habían de llevar en total diez aviones portadores de sendas bombas de mil kilos.

El Vicealmirante Lockwood, ex jefe de operaciones de los sumergibles norteamericanos en el Pacífico, expresa la creencia de que el ataque al Canal de Panamá hubiese fracasado ante la fuerte defensa existente. Los tres submarinos se encuentran ahora en Pearl Harbour, para su estudio y experimentación. — Efe.

Más de mil japoneses en poder de los australianos

Melbourne, 3. — Las fuerzas australianas tienen en su poder a 1,208 japoneses acusados de crímenes de guerra, ha declarado en Gambera el Ministro del Ejército, Francis Forde. Hasta ahora, todas las sentencias de muerte dictadas por tribunales australianos han sido confirmadas, si bien no se ha ejecutado ninguna, ya que muchos de los condenados han de comparecer como testigos en otros procesos. — Efe.

Nuevo proceso

Singapur, 3. — El lunes se iniciará en esta ciudad la vista del segundo proceso que se celebra en ella contra criminales de guerra. Comparecerán ante un Tribunal militar un Comandante y cuatro soldados japoneses, acusados de malos tratos a ocho militares británicos en el campo de concentración de Kamburi (Tailandia), en agosto de 1943, dando lugar a la muerte de un Capitán y un Teniente ingleses. — Efe.

presupuesto anual de la Sociedad de Naciones no pasaba de 8 millones de dólares, y presentó una moción para que se constituya una subcomisión especial que estudie el asunto y reduzca aquella cantidad.

El Delegado británico, Glenvil Hall, se opuso a la enmienda, destacando se trata del primer presupuesto de la O.N.U., es decir, el que ha de servir para organizar el funcionamiento de la misma. El norteamericano, Vanderberg, combatió también la enmienda. — Efe.

Franca intervenció de Rusia en el Oriente Medio

Londres, 3. — La revista soviética *Nuevos Tiempos* publica un artículo que señala — dice la Agencia Reuter — la franca intervención de Rusia en el Oriente Medio.

El artículo critica acerbadamente a la Comisión angloamericana de investigación en Palestina, cuya creación considera injustificada, precisamente cuando la O.N.U. empieza a funcionar, y cuyo origen y autoridad — al no tener parte en ella los interesados — niega.

La revista soviética apoya a los árabes de Palestina siguiendo la política recientemente emprendida por Moscú a favor de los nacionalismos, que son o pueden resultar antibritánicos: el de los extremistas egipcios y el de los gubernamentales sirios y libaneses. — Efe.

Especulaciones sobre las intenciones de Vichinsky

Londres, 3. — Entre los observadores políticos y diplomáticos de Londres se especula acerca de si Vichinsky propondrá a Bevin que los Gobiernos británico y soviético traten de componer sus diferencias mediante negociación directa, antes de que el Consejo de Seguridad dé su veredicto.

Se cree, empero, que Bevin no se mostrará fácilmente conforme con tal procedimiento, y que, aunque los soviets retirarán su petición de evacuación «inmediata» de los británicos en Grecia, contentándose con que la presencia de las tropas inglesas no pasase de determinado momento, él querrá que la actuación británica en la península helénica reciba la sanción del Consejo. — Efe.

Discrepancias en el lugar elegido para sede de la O.N.U.

Nueva York, 3. — El doctor Gavrilovich, Presidente de la Comisión de la O.N.U., que vino a los Estados Unidos para buscar y proponer el lugar que ha de ser sede de la organización, ha declarado que el informe completo de dicha Comisión será publicado de aquí a tres o cuatro días.

La Comisión sale hoy, en avión, para Londres. Muchos vecinos de Greenwich Stamford, lugar escogido por la Comisión para albergar a la O.N.U., han expresado su satisfacción por la recomendación de que va a ser objeto su localidad. El Alcalde, George Barratt, declara que la gran mayoría de la población se siente orgullosa por la distinción.

La Cámara de Comercio ha votado una moción de cooperación general con la O.N.U., y la representante del distrito (Estado de Connecticut) en el Congreso, Clara Boothe, abunda en el mismo sentido.

No obstante, ha sido presentado a Gavrilovich por un abogado de Nueva York, Bushby, un pliego con un millar de firmas de vecinos de Greenwich Stamford, que protestan por haber sido escogida su localidad, que dicen van a tener que abandonar cinco mil familias modestas y necesitadas, por razón de sus ocupaciones, de vivir a proximidad de Nueva York. — Efe.

«Pravda» califica de «medios artificiosos» los de los persas

Londres, 3. — Radio Moscú reproduce un artículo de *Pravda*, en que se califica la decisión del Consejo de Seguridad de la O.N.U., de que se celebren negociaciones directas entre las partes interesadas en la cuestión rusa-persa, como victoria del sentido común. Afirma *Pravda* que los persas llevaron al Consejo la cuestión del Azerbaiyán, valiéndose de «medios artificiosos». — Efe.

El Comité Militar del Consejo de Seguridad se reunirá hoy

Londres, 3. — El lunes se celebrará, probablemente, la primera reunión del Comité Militar del Consejo de Seguridad de la O.N.U., compuesto por representantes de los Jefes de Estado Mayor de las cinco grandes potencias. — Efe.

INQUEBRANTABLE LEALTAD DE REUS AL CAUDILLO

Reus, 3. — Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la entrega de la Medalla de Oro de la ciudad al Caudillo, el Alcalde ha cursado al Jefe de la Casa Civil de su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama:

«Cumplíendose hoy aniversario solemne entrega al Caudillo Medalla Oro ciudad, Ayuntamiento renueva sabio gobernante entusiasta adhesión y sincera e inquebrantable lealtad, reafirmando, ante ingente labor desarrollada al servicio de España, su convencimiento rige nación estadista impar. Respetuosos saludos. Valls.»

Asimismo, y con ocasión del fallecimiento del Teniente general don Luis Orgaz, el Alcalde ha dirigido a su viuda el siguiente telegrama: «Excma. Sra. viuda de don Luis Orgaz. Ante desaparición ilustre General, recuerdo imperecedero en esta región, exprésale profundo sentimiento en nombre de la ciudad. Salúdale. Valls.» — Cifra.

EL PRIMADO SALDRÁ MAÑANA PARA EL VATICANO

Antes, celebrará una entrevista con el Jefe del Estado

Toledo, 3. — Mañana, en las primeras horas, marchará a Madrid el Arzobispo primado doctor Pla y Deniel, que, antes de emprender su viaje a Roma celebrará una entrevista con S. E. el Jefe del Estado.

El martes, a las nueve de la mañana, saldrá en avión hacia el Vaticano, desde el aeródromo de Barajas. Llegará a Roma a las dos de la tarde, aproximadamente, y permanecerá en el Vaticano hasta los primeros días del mes de marzo próximo. Le acompañan el Secretario de Cámara del Arzobispado y su capellán.

La Diputación y el Ayuntamiento enviarán representaciones para que se encuentren presentes en la ceremonia de recepción de las vestiduras cardenales. — Cifra.

Manifestación de veinte mil personas en Amsterdam

PIDEN UNA SOLUCION PACIFICA DEL CONFLICTO DE LA INDONESIA

Londres, 3. — Según radio Hilversum, unas veinte mil personas han realizado en Amsterdam una manifestación a favor de una solución pacífica del conflicto de Indonesia.

La Asociación Holandesa Indonesia organizó una reunión en apoyo de una política progresiva del Gobierno neerlandés presidida por la idea de «cooperación y no guerra entre los pueblos».

Se aprobó una moción de «discusión pacífica en que el Gobierno holandés haya de aceptar el principio básico del derecho de Indonesia a la autonomía, y el de la cooperación voluntaria de aquella con los Países Bajos». — Efe.

El primer ministro indonesio, bien impresionado

Batavia, 3. — El primer ministro republicano indonesio, doctor Sjahrir, parece muy favorablemente impresionado por la conversación no oficial que sostuvo hoy con el enviado especial británico en Java, sir Archibald Clark Kerr, dice la Reuter. Las negociaciones formales no darán comienzo hasta que Sjahrir regrese, el sábado próximo, del viaje que va a realizar por el centro de la isla.

En un tiroteo ocurrido anoche en un suburbio de esta ciudad fueron muertos dos funcionarios indonesios, habiéndose detenido en relación con el suceso a dos soldados de Infantería de marina holandesa.

Sir Archibald celebrará también una conversación no oficial con el lugarteniente del Gobernador general neerlandés, doctor Van Mook. — Efe.

La marina holandesa se hace cargo de varias islas

Londres, 3. — El capitán Van Forest, alto jefe de la Marina holandesa ha manifestado en Batavia — dice radio Melbourne — que dicha Marina se hará cargo en breve de todas las islas de las Indias Orientales neerlandesas situadas al este de Batavia. Añadió — agrega la emisora — que las tropas indias que se hallan en Celebes serán pronto sustituidas por fuerzas holandesas. — Efe.

Duras luchas en la Java oriental

Batavia, 3. — A proximidad de Mletek (Java oriental), las patrullas aliadas libraron dura lucha en la que fueron apoyadas por la artillería británica, dice un comunicado oficial. Se registraron bajas.

Los gastos de ocupación de Baviera se elevan a más de cien millones de marcos

En las zonas ocupadas por norteamericanos e ingleses está asegurado el abastecimiento

Rusia quiere explotar varias industrias nacionales húngaras

Nuremberg, 3. — Un informe del gobierno militar norteamericano de Munich indica que hasta el día 24 de enero último las cantidades abonadas al Ministerio de Hacienda de Baviera, en concepto de gastos de ocupación, se elevaban a 134.619,000 marcos. — Efe.

El abastecimiento de las zonas de ocupación británica y norteamericana

Londres, 3. — La población de la zona de ocupación británica de Alemania no ha pasado hambre, ni hay indicios de que vaya a sufrirla, según las manifestaciones de un alto funcionario inglés en Alemania, dice el Servicio de Información Norteamericano en el mismo país.

En nombre de los Estados Unidos ha hecho una declaración análoga, por lo que se refiere a su zona de ocupación, el adjunto de Mac Marney, General Lucius D. Clay. «La alimentación de los alemanes — dijo el segundo Jefe del Cuartel General norteamericano — está constantemente supervisada por especialistas estadounidenses, que vigilan el peso y estado general de salud de la población ocupada. En los últimos meses, el promedio de peso de los alemanes es superior al de los anteriores. A pesar de las dificultades de transporte, y con ayuda del trigo y de la harina norteamericanos, la ración actual será mantenida.»

La ración normal en la zona estadounidense de Alemania suministra 1.750 calorías; la más reducida proporciona 1.000, y la de los trabajadores manuales, 3.700. — Efe.

Actos delictivos en Baviera

Nuremberg, 3. — Un asesinato, un saqueo, un robo, varios golpes a mano armada, así numerosos hurtos, cada dos días, es el promedio de actos delictivos en Baviera, según datos de la policía rural de la región, que trata de restablecer el orden y garantizar la seguridad pública mediante nuevas y más eficaces medidas. La última consiste en organizar un sistema de autopolicía, en colaboración con los granjeros y los campesinos, bajo la dirección de los Alcaldes de los pueblos.

El sistema funcionará del siguiente

modo: Cuando se produzca un delito cualquiera o se señale la presencia de sus autores, los policías, por sí mismos, darán la señal de alarma, utilizando las campanas, las esquilas, una sirena y, en general, todo instrumento capaz de producir ruido. La alarma servirá para advertir a las granjas vecinas, que la extenderán, por igual procedimiento, hasta el lugar donde haya un puesto telefónico montado al efecto, donde será, por fin, la verdadera policía la que acudirá al lugar del suceso.

Aunque el sistema de autopolicía no es un mecanismo muy rápido, se estima que será eficaz de una manera preventiva. — Efe.

Rusia quiere explotar varias industrias húngaras

Budapest, 3. — Se encuentra en Hungría una misión soviética para negociar contratos para explotar varias de las industrias principales nacionales. Esta delegación, que comprende tres Generales, ya ha celebrado dos reuniones con los Delegados húngaros. Tendrán los acuerdos como base la participación igual de los dos países en la explotación de la navegación del Danubio, transportes aéreos civiles, la bauxita y el petróleo. — Efe.

Votan más mujeres que hombres

Nuremberg, 3. — Muchas más mujeres que hombres votaron en las elecciones municipales, en la región de Wuertemberg, según una estadística de posterior recuento de sufragios. La proporción fue de sesenta a setenta ciudadanas por cada cien electores. Es el único caso registrado, y su comprobación ha causado sorpresa, puesto que en las encuestas preelectorales las mujeres se mostraron generalmente desinteresadas de la política.

De acuerdo con esta proporción, las mujeres candidatas a concejales no pasaron, en cambio, de uno por ciento. — Efe.

Simulacro de alarma en Nuremberg

Nuremberg, 3. — Un simulacro de alarma, ordenado hoy por el Comandante militar de la fuerza del Tribunal Internacional, Brigadier Leroy Watson, originó una oleada de rumores referentes a una tentativa de poner en libertad a Goering y demás primeras figuras nazis acusadas de crímenes de guerra. La expectación y las consiguientes ebullos se produjeron al ser repentinamente reforzada de modo considerable la guardia del Palacio de Justicia. Es el primer simulacro que se realiza desde el comienzo del proceso. — Efe.

Acuerdo comercial húngaro-polaco

Londres, 3. — En Budapest, comunican de aquella ciudad a la Agencia Reuter, ha sido firmado un acuerdo comercial húngaro-polaco, en virtud del cual Polonia enviará hulla y cok, y Hungría exportará petróleo. — Efe.

Petición de pena de muerte para ocho generales alemanes

Londres, 3. — El Ministerio Fiscal ha pedido la pena de muerte para los ocho Generales alemanes, a quienes se juzga en Riga bajo la acusación de torturas y fusilamientos y deportaciones en masa llevadas a cabo durante la ocupación germana en los Estados bálticos. — Efe.

La Gran Cruz del Mérito Naval Militar al Obispo de Oviedo

El Ferrol del Caudillo, 3. — En el teatro Joffre se celebró hoy la imposición de la Gran Cruz del Mérito Naval Militar al Obispo de Oviedo, don Benjamín de Arriba y Castro.

Asistieron, representando al Arzobispo de Santiago, su Obispo auxiliar, el ex Ministro de Marina, don Salvador Moreno; el Almirante Jefe de la Escuadra, don Cristóbal González Aller; el Contralmirante Jefe del Arsenal, señor Viedma; el Alcalde y otras representaciones militares. El teatro ofrecía un brillante aspecto.

El Presidente de la Asociación de Padres de Familia, señor Losada, leyó unas cuartillas ensalzando toda la labor que el doctor Arriba desempeñó como Obispo de Mondoñedo, con gran brillantez, haciendo resaltar su actuación en la propaganda de Acción Católica y del Seminario. Recordó, en ensalzadoras frases, la brillantez del gran acto eucarístico diocesano celebrado en el Ferrol en 1940, debido a su gran iniciativa. Tuvo frases ensalzadoras para toda su labor en el Obispado de Mondoñedo, deseando al Prelado, en su nuevo cargo, toda clase de éxitos. Fue muy aplaudido.

Seguidamente, el ex Ministro de Marina, Almirante Moreno, colocó las insignias al doctor de Arriba y Castro, entre apoteósicos vivas y aplausos. — Cifra.

Ha prestado juramento el nuevo Gobierno de Chile

Santiago de Chile, 3. — Contra lo que se esperaba, pues se había anunciado que el nuevo Gabinete juraría sus cargos mañana lunes, los nuevos ministros han prestado juramento hoy domingo.

La composición del Gobierno es la siguiente: Interior, Contraalmirante Vicente Merino Buelch.

Asuntos Exteriores, Joaquín Fernández. Hacienda, Pablo Ramírez. Economía, Carlos Arigada. Vías y Comunicaciones, General de Aviación Manuel Tovarías. Trabajo, Lisandro Cruz. Agricultura, Humberto Mendoza. Defensa Nacional, General Arnaldo Carrasco.

Sanidad, Juan Caraulich. Justicia, Fernando Moller. Colonización, Héctor Escríber. Educación Nacional, Benjamín Clara. —

RELIGIOSAS CULTURALES DE SOCIEDAD

Clausura del I Congreso de Educación y Descanso

NOTAS VARIAS

Día de retiro para señoras y señoritas

El próximo viernes, día 8, en la iglesia de María Inmaculada (Consejo de Ciento, n.º 393), tendrá lugar el Día de Retiro para señoras y señoritas, dirigido por un Padre de la Compañía de Jesús.

Santos de hoy

Santos: Andrés Corsino, Remberto, Filéas, obispos; Eutiquio, Aquilino, Gémino, Gelasio, Magno, Donato, mártires; Avelino, Isidoro, Gilberto, José de Leonisa, cfs.; San Juan de Brito, S. I., mr.

Cuarenta Horas

Continúan hoy y terminan el miércoles en la Iglesia de PP. Salesianos, calle de Rocafort, 42, entre Sepúlveda y Florida Blanca.

AL LLEGAR LA PRIMAVERA...

usted se casará. Para adquirir los muebles, visite



RADAS, 20-P.S.

COMPRO JOYAS y ROPAS
Puerta Ferrisa, n.º 28

Próximas conferencias en el Colegio Oficial de Médicos

La Junta Directiva de este Colegio, haciéndose eco de la demanda que le ha sido formulada por numerosos compañeros, ha rogado al ilustre señor Jefe provincial de Sanidad, doctor Enrique Bardají López, pronuncie una conferencia de orientación sobre el siguiente tema: «Qué es la penicilina. Cuándo y cómo debe emplearse. Cuándo no debe utilizarse». El doctor Bardají ha accedido cortésmente y ocupará la tribuna del Colegio para desarrollar el expresado tema, el miércoles, día 13 del actual, a las veinte horas.

Asimismo, el Colegio Oficial de Médicos de Barcelona y la Asociación de Otorrinolaringología de la Academia de Ciencias Médicas se complacen en invitar a todos los señores médicos a la conferencia que pronunciará el ilustre profesor doctor Guillermo Núñez, de Madrid, sobre «Impresiones científicas de un viaje por Norteamérica», que tendrá efecto en el salón de actos del Colegio, el martes, día 12 del actual, a las siete y media de la tarde.

Instituto Médico Farmacéutico

El doctor don A. Gratacós Dabau disertó sobre «La amigdalectomía en los reumáticos». Intervinieron los doctores Simarro Puig, Vall Bañeres, Olivé Badosa y Ramón Escardó.

Hoy, el doctor A. Andrés Pursell disertará el tema «La tuberculosis en el adulto».

Recepción en honor de varios diplomáticos italianos

En honor de los diplomáticos italianos que se hallan de paso por nuestra ciudad, entre los cuales figuran don Carlos Bossi y señora, que tan grato recuerdo dejaron de los años de su permanencia entre nosotros; el señor Nicolai, el Marqués de Rende, el Conde de Tonei y otros de quienes sentimos no recordar el nombre, el Cónsul general de Italia y su distinguida esposa, señores de Zanotti-Bianco, dieron ayer tarde, en su elegante morada, una recepción, a la que asistieron destacadas personalidades de la sociedad barcelonesa, constituyendo la misma una de las más brillantes que se han celebrado en la actual temporada.

Los invitados fueron obsequiados exquisitamente con una cena-cóctel, elegante y espléndidamente servida.

Además de los mencionados diplomáticos italianos, asistieron los Marqueses de Sentmenat, Mariauau y Barbará, Condes de Lacambra y de Pries, Vizconde de Güell, Barones de Albi y Baronesa de la Aguilá; señores de Balli, Vidal-Ferrer, Llorach Dolsa, Vidal-Albiñana, Ribé, Foret, Vidal-Echevarría, Calderón, González Monegal, Franzí, Peyretti, Youner, Calcaterra, Mavri, Dubini, Pavesio, Leonori, Giorgi, De Cesare, Punguins y otros, terminando la brillante reunión a las primeras horas de la noche.

CENTRALES ELÉCTRICAS

TURBINAS HIDRAULICAS y A VAPOR
MOTORES DE COMBUSTION. ALTER
NADORES Y DINAMOS. COMPRA
Y VENDE GARCIMOYA: Pallars, 23
Teléfono 55013

El suministro de patatas

Habiendo llegado a conocimiento de estos Servicios Provinciales que algunos industriales detallistas no han entregado a todos los clientes las patatas correspondientes al racionamiento del cupo n.º 1 de «Varios», alegando que no habían recibido la totalidad del cupo que tienen asignado, se advierte que debiendo tener todos los industriales citados la cantidad necesaria de patatas para el racionamiento, los titulares de las Colecciones de Cupones pueden ir a retirar el suministro de dicho artículo en la tienda en que estén inscritos y, caso de no facilitarles la mercancía, lo pondrán en conocimiento de esta Delegación Provincial (Vía Layetana, 32-34) dando el nombre del industrial detallista que se niegue a efectuarlo, a fin de pasarlo a la Fiscalía Provincial de Tasas, la que exigirá la responsabilidad a que hubiere lugar.

En la Casa Provincial de Caridad

Ayer, por la mañana, los asilados fueron obsequiados con una sesión de ilusionismo.

Los artistas Baltar, Freder, Ediston y Pi-Kins, de la Sociedad Española de Ilusionismo, supieron despertar la curiosidad de los albergados, que premiaron con ruidosos aplausos los variados y sorprendentes números.

AGUA DEL VALLE DE SAN DANIEL
LA MEJOR AGUA DE MESA

En la Casa Provincial de Caridad

Ayer, por la mañana, los asilados fueron obsequiados con una sesión de ilusionismo.

Los artistas Baltar, Freder, Ediston y Pi-Kins, de la Sociedad Española de Ilusionismo, supieron despertar la curiosidad de los albergados, que premiaron con ruidosos aplausos los variados y sorprendentes números.

Casa Libre
LE OFRECE SU
TERRAZA ALTA
PARA BODAS Y BANQUETES

Anuncios oficiales
SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA
El Boletín de la Bolsa de Barcelona n.º 17 inserta la numeración de las 897 Obligaciones serie C amortizadas en el sorteo del 25 del corriente mes y las condiciones bajo las que serán reembolsadas por el Banco Español de Crédito.
Barcelona, 31 de enero de 1946. — La Dirección.

D.ª Lucía Soler Masana
VIUDA DE ANTONIO CANALS LLOBET
Ha fallecido a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)
Sus afligidos: hijas María y Josefa, hijos políticos Jaime Benet Campabadal y José Llopert Gozálviz, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Vilamarí, 80), hoy, lunes, día 4, a las 11.30 de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Medalla Milagrosa, y después al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente

Triunfo
Semanaario para todos
Todas las misas que se celebrarán hoy, lunes día 4, en las iglesias de las RR. MM. Reparadoras, RR. PP. Dominicos, Asilo de San Juan de Dios, parroquial de Ntra. Sra. de Port, Campredó (Tortosa), y el oficio, a las nueve, en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, serán aplicados en sufragio del alma de
D. JOSE MARIA ESCARDO VALLS
Intendente Mero-milit - Presidente de «Sederías Ibéricas, S. A.» y de «Eléctrica Ibero-Americana, S. A.»
Que falleció el día 3 de febrero de 1944, en la paz del Señor, víctima de accidente de aviación, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: hermanas María de la Cinta y Pilar, demás familia y las razones sociales «Compañía Anónima Hilaturas Fabra y Coats», «Proveedora Ibérica, S. A.», «Unión de Fabricantes Exportadores de Redes, S. A.» y «S. A. Recaséns», ruegan a sus amigos y conocidos lo tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a alguna de dichas misas.
NO SE INVITA PARTICULARMENTE
Varios señores Prelados se han dignado conceder indulgencia.

D. Francisco de P. Juanico Girbau
Ha fallecido cristianamente a la edad de 73 años (E. P. D.)
Sus afligidos: sobrinos José y Antonia, sobrinos políticos Carmen Navarro y José Carbonell, la familia, Carmen Torro y la razón social «Industrias Auxiliares Prat, S. A.», de Sabadell, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Campo Sagrado, n.º 40, mañana, martes, a las 10.30 de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa Madrona, y después al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente

Don BALDOMERO CAÑELLAS SANS
Falleció el día 25 de enero último, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Mercedes Espinet, hijos Juan, Mercedes, María Dolores y Francisco, hijos políticos Mercedes Monset y Jaime Pous, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y la razón social «Cañellas y Subirats», de Tarrasa, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 5, a las diez y media, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad.
El DUELO SE DA POR DESPEDIDO NO SE INVITA PARTICULARMENTE
El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

D. Santiago Villalba Manent
INGENIERO INDUSTRIAL
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa doña María Dolores Antoli, hijos Luis, María Dolores, Jaime y José Luis, hijos políticos María Dolores Ibáñez y Andrés Pursell, nietos, hermana María Angeles y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avenida Generalísimo Franco, 437), hoy, lunes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, y después al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente

Doña TERESA PORTA NOGUES
Viuda de D. ANTONIO BARTOLI
Falleció el día 24 de enero último, a la edad de 76 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: hijos Francisco, Antonio y Eulalia, hijos políticos Rosa Rodríguez (viuda de Pedro Bartoli), María Mauroner, Josefa Ribera y Juan Lligé, nietos, hermana, hermanas políticas, sobrinos, primos, demás parientes y la razón social «Viuda de Antonio Bartoli», al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 5, a las diez y media, en el santuario de Nuestra Señora de Pompeya (Avenida Generalísimo Franco, 450).
El DUELO SE DA POR DESPEDIDO NO SE INVITA PARTICULARMENTE
El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

D. JOAQUIN VIDAL GUILLÉN
Falleció, el día 2 del actual, a la edad de 69 años (E. P. D.)
Sus desconsolados: esposa, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida, agradecerán le tengan presente en sus oraciones y se sirvan acudir a la casa mortuoria, calle del Dr. Dou, n.º 14, hoy, lunes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio Nuevo.
No se invita particularmente.

Don Juan José Núñez Platero
Que falleció cristianamente, víctima de accidente de aviación, el día 3 de febrero de 1944, a los 33 años de edad (E. P. D.)
Sus afligidos: esposa, hijas, padres, padres políticos, hermana, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás familia, el joven Ramón de Pujadas y las razones sociales «Agustín Núñez» y «Papelera del Mijares, S. A.», al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, lunes, día 4, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, desde las 10 a las 11; Santuario de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, calle de Rosellón (entre Muntaner y Aribau), desde las 6.30 a las 10.30; parroquia de Santa María de Jesús, de Gracia, de las 8 a las 9.30 (en el altar del Santísimo Sacramento), y en el Real Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat, desde las 7.30 a las 12; por cuya asistencia les quedarán sumamente agradecidos.
El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.
NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Doña Elvira Casanova de Figueroa de Vicente
Ocurrido el día 1.º de febrero de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: esposo César Vicente, hijos Rusebio y César, hija política Concepción Martí, nietos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás familia (presentes y ausentes) y la casa comercial «CESAR VICENTE», de Madrid y Barcelona, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, mañana, martes, día 5, a las diez y media.
EL DUELO SE DA POR DESPEDIDO

D. JOSÉ MERCADÉ OADA
Falleció ayer, día 3 del corriente, a la edad de 73 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)
Sus desconsolados: esposa Rosalía Recaséns Lliariéns, hijos José, Luis y Teresa, hijos políticos Montserrat Guach, Francisca Planas y Joaquín Miquel, nietos José, Montserrat, María, Luis, Manuela y José M.ª, y las razones sociales CONDUCTORES ELÉCTRICOS MERCADÉ, S. A., de Torredembarra; M.E.R.Z.U., S. A., de Madrid, y CONFITERIA BARCELONA, de Barcelona, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria hoy, lunes, día 4, a las cinco de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Torredembarra (Tarragona), y desde allí a su última morada.
Torredembarra, 4 de febrero de 1946.
NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Doña CAROLINA ARAÑO Y ARAÑO
Presidenta honoraria de la Asociación de Hijas de María de la parroquia de San Francisco de Paula
Falleció el día 25 de enero último, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: hermano Claudio, hermana política Mercedes Pratmarsó (viuda de Araño), sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás familia y la razón social «Araño y Compañía, S. en C.», al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán, D. M., mañana, martes, día 5, las diez y media, en la iglesia parroquial de S. Francisco de Paula (c. Amadeo Vives).
El DUELO SE DA POR DESPEDIDO NO SE INVITA PARTICULARMENTE
Los Excmos. y Rdmos. Sres. Obispos de Barcelona y Vich se han dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

D. Antonio Santasusagna Pellicer
Jubilado de las Compañías La Hispania y Zurich
Viudo de doña Concepción Bonquet
Ha fallecido a la edad de 81 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
Sus afligidos: hijos Antonio, Ramón, Carmen y José M.ª, hijas políticas Josefa Bonet, Anita Casanovas y María Cruz Español, nietos, nieto político Juan Reverter, biznietos, hermanos políticos y sobrinos (presentes y ausentes), primos, demás parientes y las razones sociales «Carrocerías Santasusagna» y «Polimiano», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Urgel, n.º 64, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia de la Preciosa Sangre, y después al Cementerio del Sudoeste.
No se invita particularmente

De lunes a lunes

EL PROYECTO DE ELECTRIFICACIÓN DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

Entre la prosa del Boletín Oficial del Estado, prosa sin lirismo, pero expresiva y clara en su constante propósito creador y renovador, pudieron leer los españoles la siguiente disposición correspondiente al Ministerio de Obras Públicas: «Se aprueba el plan de electrificación de las líneas de ancho normal que constituyen la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.»

La R.E.N.F.E. redactará, en un plazo no superior a tres meses, el anteproyecto general; el Ministerio fijará en este mismo plazo las normas generales técnicas a que habrá de ajustarse la electrificación. Aprobado esto, señalado en el proyecto general, de manera aproximada, el material fijo y motor necesario, se abrirán los correspondientes concursos públicos y se establecerán los contratos correspondientes para garantizar la calidad de material y adquirir los elementos necesarios para la electrificación.

En virtud de esta disposición, la primera etapa del plan de electrificación alcanzará un máximo de 4,500 kilómetros, y se desarrollará en un plazo no superior a doce años. Cualquiera que haya estudiado a fondo las necesidades del tendido quebrado y costoso de nuestros ferrocarriles se dará cuenta de la importancia y del beneficio que para la economía nacional entraña este importantísimo proyecto. Siempre ha sido difícil en España la defensa económica del tendido férreo nacional. Las dificultades geográficas, la pobreza de algunas zonas a recorrer por determinadas líneas, las exigencias carboníferas, la imposibilidad de determinados tendidos auxiliares, por la quebrada topografía que han de vencer los posibles proyectos, y una serie de imponderables de índole distinta, hacen que el problema de los ferrocarriles españoles exija, para su mejor desarrollo económico, esta electrificación, de la que tanto y tanto vinieron hablando los partidos políticos del antiguo régimen, sin que ninguno de ellos se decidiera a dar realidad a esta urgente necesidad del transporte por ferrocarril, precisado, por otra parte, de una renovación técnica que dé a los servicios la mejora que hacen imprescindible los tiempos modernos y que impone el progreso de esta rama fundamental a los países civilizados.

Entraña, pues, este proyecto, un mejor y más normal servicio, una mayor economía en el problema de tracción y un importantísimo ahorro en combustible, que podrá tener aplicaciones propicias a enormes mejoras para determinadas ramas de la producción.

Desde los antiguos y cacareados planes que tenían como fundamento de la total electrificación nacional los famosos saltos del Duero, hasta los distintos proyectos con que se jugó siempre en las campañas electorales, no se había logrado en España ninguna fórmula propicia para dar realidad a esta excepcional mejora, que, a más de todo esto, traerá consigo mayor velocidad en el transporte, y, por consiguiente, un beneficio para todo cuanto con el transporte se relaciona, como es: el abaratamiento de los productos de las tierras por las que corre la línea electrificada, el aumento del coeficiente de movimiento, el abaratamiento general del transporte de viajeros y mercancías, y, con todo ello, una más natural relación económica entre las regiones, fundamento interesante para una mayor y más lógica relación política.

Es una prueba más de las muchas que nos está ofreciendo el Nuevo Estado en su afán de restauración y de recuperación económica, principio esencial de la política del Caudillo que dirige nuestra hora.

Triunfo Semanario de actualidad

MES de FEBRERO



GENEROS BLANCOS ALMACEN JORBA

Camas metal Muebles tubo acero Muebles cirugía Artículos ardin Balmes, 2: Barcelona

Panorama internacional

EL PRIMER CHOQUE ANGLO-RUSO EN LA O.N.U.

Graves dificultades políticas y económicas en Francia. — El ensayo de la bomba atómica en el mar, «empresa exclusiva norteamericana»

Por N. N.

La semana ha transcurrido bajo el signo de la desavenencia anglosoviética, exteriorizada en la Asamblea General de las Naciones Unidas desde el momento en que fué planteado por el Gobierno del Irán el problema de la ingerencia rusa en los asuntos internos de aquel país. Y ha tenido en el choque oratorio Bevin-Vichinsky, ocurrido el viernes en el Consejo de Seguridad, su punto culminante.

El Ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, rebatiendo un ataque de su colega soviético, dijo lo siguiente: «El peligro para la Paz consiste en la incansante propaganda hecha desde Moscú contra la comunidad británica, y en la imitable utilización de los partidos comunistas de todos los países como medio de ataque contra el pueblo y el Gobierno británicos, como si no existiera entre los dos países ni asomo de amistad. Ahí es donde está el verdadero peligro para la paz. Esta actitud es la que suscita las erróneas interpretaciones y lo que hace que uno se tenga que preguntar qué móviles pueden ocultarse en tales actuaciones.»

Esas palabras, tajantes, categóricas, han causado en el mundo occidental una sensación muy profunda, pues vienen a destruir el ambiente de ingenuidad que había logrado crear una incansante propaganda, en virtud de la cual se opinaba generalmente que una vez triturado todo lo que ha sido destruido con ocasión de la pasada guerra. La Humanidad había entrado en una «tapa placentera, de paz inalterable y de dicha sin fin. Aunque a nosotros nos sorprenda, existen mundo adelante muchas gentes que se dejan arrastrar por la fuerza inagotable que tienen los tópicos, y que substituyen la propia facultad de análisis por la cómoda aceptación de las frases hechas. La claridad con que Bevin denunció el peligro que para el futuro del Mundo representa la Unión Soviética, con sus métodos de permanente agresión contra la seguridad de las demás naciones y con el manejo que hace de los partidos comunistas, indica que está terminando la época de las contemporizaciones. Ojalá no sea en el sucesivo sacrificio nada más en beneficio de una unidad prácticamente irrealizable y de éxitos políticos más ficticios que substantivos.

Nuevo Gobierno en Francia

La crisis gubernamental francesa quedó resuelta el 27 de enero con la formación de un Ministerio que preside Mr. Gouin, Presidente hasta entonces de la Asamblea Nacional. Crisis política y económica, su solución equivale a una regresión; no ha resuelto nada de lo fundamental, y crea nuevos contratiempos a la marcha de Francia hacia su posible normalidad.

El nuevo Gabinete se diferencia muy poco del anterior: sólo la figura presidencial cambió. La nérdida del General De Gaulle da al Gobierno un más acusado tono de mediocridad; como en las candidaturas, la unidad valoriza a los ceros que le siguen, en la política son las primeras figuras las que prestigan a los partidos a que pertenecen. Y De Gaulle era «el vencedor», el que encarnó genuinamente el espíritu de resistencia. El hecho de que la liberación del país la hubieran efectuado los Ejércitos norteamericano y británico, restó fuerza caudillal a De Gaulle, pero así y todo su prestigio interior y exterior se halla muy por encima del que poseen sus contrincantes.

Gouin ha tenido un primer tropiezo serio: se ha enfrentado con el Ejército al tratar de reducir los gastos del Departamento de Guerra. He aquí un círculo vicioso en el que se bate la impotencia económica de Francia: Su déficit presupuestario ascenderá en 1946 a 300.000 millones de francos; la circulación fiduciaria es de 580.000 millones de francos. ¿Cómo mantener, en esas condiciones, un Ejército fuerte, numeroso y bien dotado? Y sin Ejército, ¿cómo puede aspirar a volver a ser gran potencia mundial? Y si reduce su categoría internacional, ¿cómo conservará su Imperio? Y sin Imperio, ¿qué será de la metrópoli?

Para colmo de males, el partido político más numeroso depende del extranjero, sirve a una potencia extranjera, recibe su inspiración absoluta de esa potencia: nos referimos al partido comunista. Moscú le impulsó la colaboración con los socialistas y populares, y ha podido ver en la práctica que no es lo mismo gobernar que agitar. Los intereses de Rusia difieren mucho de los de Francia, y en muchos puntos le son adversos. La inclinación de los franceses hacia el comunismo les lleva a la ruina interna y exterior.

Los socialistas carecen de fuerza propia suficiente y se mueven en equilibrio inestable entre el comunismo y los demócratas cristianos.

table entre el comunismo y los demócratas cristianos. Problemas ideológicos, como el de la enseñanza religiosa, amenazan con una nueva ruptura muy próxima de la unidad ministerial. La del país no sólo se ha logrado, sino que lleva trazas de hacerse imposible durante muchos años, pues continúa el terrorismo ejercido por todopoderosos comités locales y tribunales «populares», abriendo un foso sangriento entre los franceses.

En estas condiciones, el viaje de Mr. Blum a Nueva York, para gestionar un empréstito de 3.000 millones de dólares, acordado por el nuevo Gobierno, tiene perspectivas de grandes dificultades para su éxito, siendo improbable que, de conseguirlo, sea en las condiciones obtenidas por los ingleses. La manía socializadora que a falta de un programa de reconstrucción exhibe el Gobierno de París, también le perjudicará internacionalmente, sin reportarle ventaja alguna en el interior.

Maniobras en el Pacífico

Dejando aparte otros asuntos de menor interés general, como el nombramiento del noruego Lie para Secretario general de la O.N.U. — cargo que se disputaban las tres grandes potencias — trataremos brevemente de un nuevo tema que promete ser muy sugestivo: el de la aplicación de la bomba atómica para la destrucción de las flotas de guerra y mercantes.

Es muy notable que hayan coincidido unas declaraciones del Presidente Truman diciendo que Norteamérica no está dispuesta a transformar en fideicomisos sus mandatos en el Pacífico — islas Marianas y Carolinas, entre otras — con una advertencia a Rusia de que la cesión a ésta de las Kuriles es provisional, con el acuerdo de Londres de entregar a la Comisión de la energía atómica el control de esta fuerza... y con una declaración del Almirante Blandy notificando que va a realizarse en las islas Marshall el ensayo de la bomba atómica sobre una poderosa formación de fuerzas navales; la isla Bikini servirá de base del ensayo, y éste se realizará sobre una flota compuesta de cuatro acorazados norteamericanos, uno japonés, dos portaaviones yanquis, dos cruceros de la misma nacionalidad, el alemán «Prince Eugen», torpederos, destructores y algunos cazatorpederos y transportes.

Será arrojada una bomba desde trescientos metros de altura y se hará otro experimento con bombas de superficie. Más adelante se experimentará el ataque submarino. Lo verdaderamente interesante de todo ello es que el Almirante Blandy resaltó que no serán las maniobras referidas un acto de carácter internacional, sino una empresa exclusivamente norteamericana. Posteriormente, y como acto de cortesía, ha sido invitada a presenciar las pruebas la Comisión atómica de la O.N.U. La repetida Comisión podrá «controlar» todo lo que quiera o lo que le dejen. Pero los norteamericanos — y hacen bien — no ceden a nadie la explotación de su terrorífico invento.

CONTRA TODA INFECCION CAPILAR RUM-QUINA Olinket LA SALVACION DE SU CABELLO CASA O-REO PIANA CATALUÑA, 9 - TELER. COLLA SUMAR · CALCULAR · ESCRIBIR TALLER DE REPARACIONES PIBERNAT BASCULAS CALAS PARA GAUDES Parícuta, 9-4 · BARCELONA

Asociación de la Prensa de Barcelona

CONVOCATORIA PARA LA FIESTA DE LAS LETRAS DE 1946

Como invitación cordial a todos los escritores españoles y en especial a los periodistas, se procede por quinta vez, a la solemne publicación del cartel de la «Fiesta de las Letras», que organiza la Asociación de la Prensa de Barcelona, noble torneo artístico que se ve constantemente favorecido por la colaboración ininterrumpida de centenares de concursantes y cuyo consistorio público viene consiguiendo resonancia nacional.

Consistirá el concurso del presente año 1946 en el examen y clasificación por un Jurado, integrado por relevantes personalidades literarias, de acuerdo con el temario que después se inserta. Se concederán nueve premios indivisibles de 1.000 ptas. cada uno, acompañados de otros tantos diplomas que sirvan a sus autores premiados para constancia de sus méritos, con la firma del Presidente y Secretario del Jurado que los califique. Asimismo, el Jurado otorgará un premio extraordinario de 1.000 ptas. al trabajo que considere relevante, de entre los nueve que resulten premiados, y cuyo importe se añadirá al que perciban por el tema correspondiente. La concesión de este premio extraordinario se hará constar en diploma especial.

La apertura de las plicas declarando el nombre de los autores y el reparto de premios, se efectuará en el curso de un solemne acto público que tendrá lugar en Barcelona, en uno de los domingos del próximo mes de mayo, Dios mediante, y en el cual actuará de mantenedor una figura eminente de la cultura nacional. La asistencia al certamen viene condicionada por las siguientes bases:

Primera. — Temario de la presente convocatoria. Obras en verso: a) Fe; b) Patria;

MUSICA

LICEO. — A medida que se acerca el final de la temporada de repertorio italiano (aunque no todas las obras sean originales de la patria de Verdi), parece afirmarse algo el éxito, no del todo franco en las primeras semanas, pero sin que en ningún momento haya podido criticarse por ello la calidad global del espectáculo. Esta semana se nos ha dado ocasión de presenciar dos representaciones particularmente interesantes: la del viejo Rigoletto y la de la siempre juvenil obra mozartiana Las bodas de Figaro. En la primera, elogiamos especialmente a Carmen Gracia y a Carlos Guichandut. A la primera ya le hemos aplaudido en esta misma obra en anterior temporada, para que podamos eludir en gracia a la brevedad, en esta ocasión, los elogios que su agradable y dulce voz sabe merecer en esta partitura escrita exclusivamente para lucimiento de cantantes. Guichandut, que día a día va afirmando y confirmando su triunfo inicial de Payasos, puso todo su entusiasmo, sus dotes de gran cantante y de concienzudo actor al servicio de la obra. Y los colaboradores del éxito fueron Antonio Vela, quizás un tanto desigual, Angela Rossini y Luis Corbella. La dirección, del maestro Sabater, fué acertadísima y eficaz.

En cuanto a la ópera de Mozart, también nos releva de ser extensos el franco y decisivo éxito que Victoria de los Angeles López y Raimundo Torres obtuvieron la temporada pasada con esta delicosa joya. Los aplausos que en esta ocasión han sonado en honor de estos dos buenos cantantes son prueba de que, lejos de desmerecer, el tiempo ha consolidado aun más su labor y estuudio entusiasmo en favor de la bella y jugosa partitura. En el extenso reparto cooperaron con los citados Rossy de Valenzuela, Lilia Ibarrodo, Lolita Torrentó y Angela Rossini, y del seño contrario, Angel Anglada, Pedro Castells, Riiza, Brazzquin y Linares. El maestro Annovazzi, director de orquesta y de escena, logró un tan perfecto conjunto, que puede calificarse de verdadera joya musical la representación que comentamos.

RMMA DE MIRANDA. — Esta selecta danzarina, ya conocida en nuestra ciudad, ha dado su primer recital de esta temporada, con un programa de música española de corte folklórico, al que prestó su arrogancia, belleza y plasticidad, para lograr un éxito merecido. El bailarín Luis Rivas y una orquesta dirigida por el maestro Elías de Quirós, sirvieron de digno complemento a la velada, de completo agrado para el numeroso público que a ella acudió.

THIBAUD. — Un tercer recital a cargo de este genial artista, no le ha hecho perder atractivo para que se llenase nuevamente el Palacio de la Música. Bien es verdad que al aliciente de su arte excelso, Thibaud sabe añadir el de unos programas sabiamente elegidos. En el de ayer, constituía la parte fuerte el célebre Concerto de Mendelssohn, magnífico campo para demostrar tanto la perfección de ejecución como la emoción de intérprete. Otras páginas de personal lucimiento y algunas obras de nuestros compositores sirvieron para que, en unión del pianista Tasso Janopoulo, refrendara su éxito de otras veces.

ROSA MAS. — Educación y Descanso inicia ahora sus conciertos invernales, confiando el primero a nuestra violinista Rosa Mas, acompañada por Rafael Gálvez. En esta primera actuación ante los asociados de la obra sindical, Rosa Mas refrendó sus éxitos de otra vez, por su sólida preparación y acertada visión del espíritu de las obras interpretadas.

c) Amor; d) Epico. Loa en arte mayor en cien versos, como mínimo, y ciento cincuenta, máximo, dedicada a la gesta de Hernán Cortés; e) Lírico. Colección de quince cantares; f) Tema libre. Obras en prosa: a) Ensayo novelístico (treinta y cuartillas como máximo); b) Reportaje retrospectivo de un aspecto o sucesos de la Barcelona ochocentista (treinta cuartillas como máximo); y c) Exposición y desarrollo de un proyecto de semanario gráfico, en treinta cuartillas como máximo.

Segunda. — Los trabajos, que serán rigurosamente originales e inéditos, y se presentarán, tanto los de prosa como los de verso, escritos en cuartillas por una sola cara y a máquina en el espacio dos, serán dirigidos en sobre cerrado al Presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona (Rambla de Cataluña, n.º 10, principal), indicándose en modo visible «Para la Fiesta de las Letras». Los originales indicarán claramente el tema a que concurren y carecerán de firma, distinguiéndose por un lema, que se repetirá en otro sobre adjunto, dentro del cual se declarará el nombre auténtico y el domicilio del autor. La ocultación del nombre verdadero producirá automáticamente a revocación del fallo del Jurado, en perjuicio del ocultante.

Tercera. — El plazo para la admisión de los trabajos concursantes finalizará concretamente el 15 de abril próximo, a las veinticuatro horas, entendiéndose que los nos recibidos en la fecha indicada, aunque se hayan depositado anteriormente en el correo, no serán admitidos a concurso.

Cuarta. — La Asociación de la Prensa de Barcelona se reserva la propiedad de los trabajos premiados, pero tampoco devolverá los que no lo sean, los cuales serán destruidos.

Quinta. — El Jurado, que se constituya en su día, queda facultado para declarar desiertos los temas que estime oportunos. Podrá, asimismo, atribuir los premios de los temas declarados desiertos a trabajos de mérito excepcional concursantes a otros temas, o dividir su cuantía en forma de accésit. Se admiten las menciones honoríficas, con derecho a diploma.

Barcelona, 29 de enero de 1946. — Festividad de San Francisco de Sales. — Por acuerdo de la Junta. — El Presidente, Diego Ramírez Pastor. — El Secretario, Urbano Fernández Zanni.

CADA ESCUELA OBTIENE SUS FRUTOS

«Se publican más antologías — a veces se llaman ensayos — y otras cosas — que libros de creación: la erudición frívola vence a la invención y a la verdadera ciencia.»

RIDRUEJO

No es mal únicamente de nuestro tiempo, de nuestro sistema, de nuestra generación. Antes, como ahora y siempre, la erudición frívola ha vencido a la invención y a la verdadera ciencia. ¿Que el mal está agravado? Es posible — mejor aún —, estamos convencidos de ello. Vivimos ligeramente, rápidos, superficialmente. No nos detiene la reflexión. Esto es incómodo y fatigoso, y el interés actual radica en todo lo contrario: comedia, ligereza. Hoy es tiempo de negocios, negocios urgentes y fabulosos, a ser posible, sin tener que forzar mucho la mente. Dinero y a gozar de él. Y en este marco, ¿cómo va a producirse la invención y la verdadera ciencia?

Es cierto que este ambiente ha reinado con anterioridad a las monarquías y durante las repúblicas; pero hoy vive, a guisa, en las monarquías, repúblicas y allí donde no están éstas ni aquéllas. ¿Por qué sucede así?

Confesemos, a priori, que nuestra capacidad analítica no es muy honda para obtener las razones que nos expliquen las causas de tales efectos, mas si estas cualidades disquisitivas nos fallan, no hasta tal punto que no podamos explicarnos — siquiera superficialmente — alguno de los muchos hechos a que obedece esta falta de idealización. Y así vemos como la vida moderna descansa sobre bases puramente materiales, como la economía de muchos pueblos se apoya en un presente vergonzoso, como los valores espirituales se cotizan a cero en el mercado del mundo, y como el lucro, desenfreno y embriaguez del placer absorben prácticamente a la humanidad entera.

Con estos postulados que informan el teorema de la vida, el corolario substigüente no puede ser otro que la afirmación que encabeza estas líneas. Es inútil pedir un tratado científico a quien saludó tan sólo las primeras letras, como no pedimos pulimentación a la entraña que encierra el pesado plomo o el prosaico hierro, y como no aspiramos perfumes del leñoso cardo.

El mundo de nuestros días al igual que el de ayer y será el futuro, recoge las lógicas y fatales consecuencias de las premisas sobre las cuales está levantado. Vivimos de frivolidad y de materialismo: luego no rezarán para nosotros espiritualismo y originalidad. ¿No queremos el mal? En nosotros está el remedio: quitemos sus causas y edifiquemos sobre la concepción evangélica de mundo.

Cada escuela obtiene los frutos de su especial enseñanza — perogrullada, sin duda, a la cual, por serlo, no hemos puesto la atención debida —, pues no es otra cosa que la rosa de los vientos que registra las oscilaciones de las corrientes intelectuales del mundo.

Esteban DOLTRA

¡HOTELES - BARES - RESTAURANTES! ¡Adelante!

Ganaréis dinero modernizando o ampliando vuestras instalaciones y servicios. Barcelona necesita más y mejores establecimientos de primera categoría; el público lo desea, la ciudad lo exige.

ESTUDIOS RUBIO

Hállanse especializados en ALTA DECORACION, REFORMA e INSTALACION COMPLETA de vuestros establecimientos. REALIZACION A PLAZO FIJO · MAXIMAS GARANTIAS VIA LAYETANA, 32 y 34 · Tel. 25858 · BARCELONA

Triunfo

Semanario taurino



EL XV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

EL ATLETICO DE BILBAO SE SITUA EN CABEZA DE LA CLASIFICACION, SEGUIDO POR EL SEVILLA, UNICO VENCEDOR EN TERRENO FORASTERO. - LA NOTA DESTACADA FUE LA VICTORIA DEL MURCIA SOBRE EL MADRID

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

XVII jornada

Primera División

ESPAÑOL, 4; CASTELLÓN, 1.
 AT. BILBAO, 2; BARCELONA, 1.
 GIJÓN, 1; SEVILLA, 2.
 ALCOYANO, 3; CELTA, 2.
 AT. AVIACION, 5; HERCULES, 2.
 VALENCIA, 2; OVIEDO, 2.
 MURCIA, 1; MADRID, 0.

Puntuación: At. Bilbao, 26 puntos; Sevilla, 24; Barcelona y Oviedo, 23; Madrid, 22; Valencia, 20; Gijón, 19; Castellón, 17; Aviación, 16; Alcoyano, 15; Celta, 14; Murcia, 13; Español, 11, y Hércules, 10.

Segunda División

G. TARRAGONA, 4; CEUTA, 1.
 CORDOBA, 0; SABADELL, 0.
 S. SEBASTIAN, 2; JEREZ, 0.
 ZARAGOZA, 2; SALAMANCA, 1.
 FERROL, 1; MALLORCA, 1.
 SANTANDER, 3; GRANADA, 2.
 BETIS, 1; CORUÑA, 0.

Puntuación: Sabadell, 26 puntos; G. Tarragona y San Sebastián, 22; Córdoba, 21; Coruña, Ferrol y Betis, 19; Granada y Mallorca, 18; Santander, 17; Zaragoza, 15; Salamanca y Jerez, 13, y Ceuta, 10.

Tercera División

Fase intermedia
 II jornada - Tercer grupo

BADALONA, 6; MAESTRANZA A., 0.
 JÚPITER, 5; ARENAS Z., 0.
 LOGROÑO, 4; REUS, 1.

Puntuación: Badalona, Júpiter, Reus, Logroños, Maestranza A. y Arenas Z., 2 puntos.

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Torneo de clasificación a la Primera categoría grupo «A»

I jornada

Gracia, 3; Vich, 1.
 Barcelona, 7; Cervera, 0.
 E. Industrial, 2; Villanueva, 1.
 Vilafranca, 3; Manresa, 0.
 San Andrés, 3; Horta, 0.
 Figueras, 3; Lerdiano, 0.
 Mataró, 0; Europa, 2.

Puntuación: Gracia, Europa, E. Industrial, Vilafranca, S. Andrés y Figueras, 3 puntos; Mataró, Vich, Villanueva, Manresa, Horta y Lerdiano, 0.

Amistoso

Sans, 1; Igualada, 1.

Rodri - Polo, para el Campeonato de Cataluña de los semipesados, en la velada del Price

Prometedora de grandes emociones es la velada pugilística de esta semana en el Price, en cuyo combate base se pondrá en juego el título regional de los semipesados, entre los grandes pegadores Rodri y Polo, y cuyas características son de sobra conocidas por nuestros aficionados. En el medio fondo veremos también otra pelea interesantísima, y en la que la pegada será su principal aliciente. En este combate se enfrentarán el valenciano Molina, magnífico peso ligero, que hoy milita en la categoría superior, frente al badalonés Vidal, que ha escalado rápidamente los primeros puestos de la división, gracias a su magnífica pegada y fino estilo. En el combate anterior veremos nuevamente sobre el cuadrilátero al excelente peso pluma Jaime Pascual, que después de un largo descanso reaparece en excelente forma frente a Morales II, y el oobate de desquite entre Fenoy III y Requena, junto con el preliminar de aficionados, completarán esta magnífica velada del próximo miércoles en el Price.

* VISITE MALLORCA Salidas diarias. En avión y vapor.

EXCURSIONES EN PROYECTO

FALLAS DE VALENCIA Del 15 al 20 marzo. En lujoso autocar.

SEMANA SANTA EN SEVILLA Visitando: Valencia, Alicante, Murcia, Granada, Córdoba, Toledo, Madrid, Alhama, Aragón, etc.

MALLORCA POR SEMANA SANTA Varios itinerarios. Vuelta a la isla.

A SEVILLA POR FERIAS En lujoso autocar. Plazas limitadas.

DEPARTAMENTO EXTRANJERO

SERVICIO MARITIMO BARCELONA - GÉNOVA Salidas quincenales.

FERROCARRILES FRANCESES Despacho de billetes para todo el territorio francés.

VIAJES IBERIA, S. A. GATA RAMBLA ESTUDIOS, 12 BARCELONA

El Gimnástico de Tarragona batió ampliamente al Ceuta, mientras el Sabadell salió imbatido del terreno cordobés

En el número anterior elevábamos nuestras «preces» a lo. Manes futbolísticos para que «protejeran» a nuestros equipos ante la jornada de ayer, y en verdad que nuestros representantes, tanto en primera como en segunda División, han salido bastante bien librados, por los resultados que señalaron los marcadores, aunque las consecuencias no han sido muy halagüeñas.

El Barcelona, en San Mamés, fue batido por los leones del Norte por una mínima diferencia, resultado honorabilísimo, aunque, como consecuencia del mismo, los azulgrana han perdido el primer puesto, siendo superado en puntuación por su vencedor de ayer y por el Sevilla, que fue el único conjunto que logró los dos puntos en terreno forastero, y más en el difícil terreno del Mollón.

La nota más sobresaliente ha sido, sin duda alguna, la victoria obtenida por el Murcia, en su terreno, es cierto, pero ante un equipo de la categoría del Chamartín. Con estos dos puntos en La Condomina, el Madrid ha retrocedido, y son ya tres los puntos que le separan de la «cabeza».

El Oviedo salió imbatido de Mestalla,

mientras el Aviación, Alcoyano y Español lograban en sus terrenos los respectivos puntos a costa del Hércules, Celta y Castellón.

Después de esta jornada parece despejarse algo la «cabeza», y algo parecido ocurre en la «cola», en que la victoria del Murcia perjudica y «complica» la situación del Español.

En segunda División, el Sabadell continúa con gran euforia hacia la División de Honor, logrando ayer salir imbatido del campo cordobés, mientras el Gimnástico batía ampliamente al «colista» Ceuta. Conservando los vallesanos la ventaja en el primer puesto, y manteniéndose el «codo a codo» en el segundo puesto entre tarraconenses y donostiaras.

Y en el tercer grupo de la III División nos hallamos con el caso extraordinario que, como en la primera jornada, en la de ayer, segunda de la competición, abundaron las «goladas», y los seis equipos cuentan en su haber dos preciosos puntos. Prevemos que en este grupo el resultado final deberá ser resuelto utilizando «todos» los «promedios» de tantos habidos y por haber.

EL R. C. D. ESPAÑOL LOGRO BATIR, EN SARRIA, AL CASTELLÓN POR 4 A 1

El equipo blanquiazul logró ayer una victoria clara y merecida sobre el equipo castellonense, victoria que se forjó en el último cuarto de hora del primer tiempo en forma rápida y que sorprendió al numeroso público que se apiñaba en las gradetas del campo de la carretera de Sarriá, dado que hasta aquel momento no parecía, por el juego desarrollado por el Español, que fuera a decidirse el encuentro en la forma que lo fue.

El Español en los primeros momentos, a pesar de su entusiasmo, fue superado por el Castellón, en el que su línea medular empujó constantemente al quinteto atacante hacia la meta de Parrús, y el delante castellonense rondó peligrosamente la meta españolista, pero sin que lograran hallar el camino del gol. En estos momentos de agobio castellonense, Casas fue el que desbarató la mayor parte de los avances contrarios, fallando más de lo que fuera necesario Teruel, por cuyo lado se colaban frecuentemente Doménech y Piza.

Estos ataques castellonenses tuvieron la virtud de desmoralizar o debilitar al equipo blanquiazul, que si bien con mucho entusiasmo, fue completamente a la deriva, ofreciéndonos un juego deslabazado, que era poco prometedor para lograr los dos puntos, mientras el Castellón era el que se podía presumir que alcanzara la victoria. Pero a los treinta y ocho minutos de juego un magnífico centro de Veloy a Calvo, éste remató sobre la marcha el primer tanto, que sorprendió al Castellón, y no rechechos de esta sorpresa, vieron los levantinos perforada nuevamente su meta antes de que transcurriera un minuto del tanto anterior, por un nuevo gol, obra esta vez del canario Hernández al rematar un templado centro de Blay, y a los cuatro minutos de este tanto Calvo remata también sobre la marcha un servicio de Veloy y logra el tercer tanto y ahí quedó consumada la victoria blanquiazul y la desmoralización y hundimiento del Castellón.

De poco sirvió el entusiasmo castellonense al iniciarse el segundo tiempo, pues que el Español, con el marcador por delante, fue afianzándose, y sin lograr realizar un partido brillante supo mantener la ventaja lograda y acrecentarla con un nuevo tanto, que fue después neutralizado con el único marcado por el Castellón al minuto de haber obtenido el Español, por mediación de Hernández, el cuarto tanto.

Después de este cuarto de hora inicial después del descanso, el juego fue des-

cendiendo de calidad hasta convertirse en un pelotico anodino y hacer aparición el nerviosismo entre los jugadores, que no supo frenar a su debido tiempo el colegiado guipuzcoano Cristóbal y que motivó el que a los cuarenta y un minutos de juego se produjera una colisión entre Celma y Doménech y que fuese ordenada su expulsión.

Resumiendo: Una victoria blanquiazul, muy oportuna, y un partido que careció en general de brillantez.

Individualmente sobresalieron por el Castellón, Mauri en la defensa, Melito y la medular y el ala zurda — Doménech y Piz — cuando actuó completa, toda vez que el exterior se quedó en la caseta en el segundo tiempo debido a haberse lesionado en el transcurso del primer tiempo. Basilio comenzó distribuyendo el juego magníficamente con largos pases a sus exteriores, pero a pesar de su entusiasmo no acertó a la hora del remate.

Por el Español, Casas superior a Teruel, en la defensa. Pábregas, junto con Venys, y del ataque los exteriores, fueron los más regulares, y Veloy, que accidentalmente cubrió el puesto de exterior derecha con gran voluntad, y en más de cuatro ocasiones con acierto, y si bien es cierto que desaprovechó, o, mejor dicho, perdió oportunidades para marcar, debe recordarse que no es ése su puesto habitual. Calvo, cuando disparó con rapidez, fue peligrosísimo, y de esa forma logró los dos tantos. Hernández, si bien logró dos tantos oportunos, perdió, por retención del balón, muchas buenas jugadas, y Sagarra no tuvo un gran día, aunque ayudó mucho a la medular.

La presentación en nuestros campos de juego del colegiado guipuzcoano Cristóbal no fue afortunada. Desde el primer momento comprobó que el encuentro le venía grande, padeciendo del grave error de no seguir el juego de cerca, y de ahí los fallos en la apreciación de los fuera de juego, y con un concepto muy especial en la cuestión de las cargas, y ello fue la causa de la nerviosidad de última hora, que, gracias a la placidez que se desarrolló el partido en general, no vimos al novel colegiado naufragar lastimosamente.

Los equipos fueron:

Español: Farrús, Teruel, Casas, Celma, Pábregas, Venys, Veloy, Hernández R., Calvo, Segarra y Blay.

Castellón: Higinio, Maure, Martínez, Arnáu, Melito, Santolaria, Asensio, Soria, Basilio, Doménech y Piza.

Los tantos fueron marcados por Calvo, Hernández, Calvo y Hernández, los del Español, a los 38, 39 y 43 minutos del primer tiempo y 15 del segundo, respectivamente. Y Soria, a los 15 minutos después del descanso, obtuvo el único tanto del Castellón. Durante el encuentro se lanzaron seis saques de rincón contra el Castellón por cuatro ante la meta del Español.

EFESE

Los tantos fueron marcados por Calvo, Hernández, Calvo y Hernández, los del Español, a los 38, 39 y 43 minutos del primer tiempo y 15 del segundo, respectivamente. Y Soria, a los 15 minutos después del descanso, obtuvo el único tanto del Castellón. Durante el encuentro se lanzaron seis saques de rincón contra el Castellón por cuatro ante la meta del Español.

BOXEO-PRICE

Miércoles, noche, a las 10'15

Molina-Vidal

RODRI-POLO para el Campeonato de Cataluña de los semipesados

El C. de F. Barcelona fué batido, en San Mamés, por la «mínima diferencia» — 2 a 1 —, por el Atlético de Bilbao

Bilbao, 3. — La tarde ha sido primaverál. El campo estaba en magníficas condiciones, y la entrada un lleno total. Entre las personalidades concurrentes estaban el Presidente de la Federación Española de Fútbol, don Javier Barroso; y todas las autoridades vizcainas, y los Gobernadores civiles y otras autoridades de todas las provincias cercanas. El primer tiempo terminó con empate a cero. La lucha se redujo a las dos líneas medias, que estuvieron formidables. También actuaron con acierto el resto de las líneas, dando más sensación de peligro la delantera del Atlético que la del Barcelona.

En el segundo tiempo, el dominio fue casi absoluto por parte del equipo local. Hubo una reacción después del segundo tanto atlético por parte del Barcelona, pero tan breve, que apenas cuenta. Se tiraron, en el primer tiempo, un córner por cada bando, y en el segundo, cuatro por el Atlético y dos por el Barcelona.

Los tantos se marcaron: el primero, a los veintidós minutos del segundo tiempo. Albizúa recoge un centro adelantado de Celaya, y metiéndose entre los contrarios, tira raso. Dos minutos después, una escapada de Iriondo, que recoge un pase adelantado de Celaya, al encontrarse este delantero muy acosado, manda la pelota a Zarra, que la aprovecha rápidamente, la empuja con la pantorrilla y la mete dentro de la meta. El tanto del Barcelona se hizo dos minutos antes de terminar el partido. César, completamente desmarcado, recoge una pelota de Bravo, que había sorteado a varios contrarios, y de un tino

maravilloso marca el tanto, que fue muy ovacionado, como lo había sido el equipo catalán al salir al campo, en los dos tiempos.

Dirigió el encuentro, aceptablemente, el colegiado guipuzcoano Celestino Rodríguez, que alineó a los equipos así:

Atlético de Bilbao: Lezama, Ocejja, Gainza I, Celaya, Bertol, Nando, Iriondo, Panizo, Zarra, Albizúa y Gainza II.

Barcelona: — Velasco, Elías, Curta, Gonzalvo III, Sans, Gonzalvo II, Gamonal, Escolá, Morera, César y Bravo. — Cifra.

G. de Tarragona, 4 S. D. Ceuta, 1

Tarragona, 3. — En el terreno de la avenida de Cataluña se ha celebrado el encuentro entre el Gimnástico local y el «colista» de la Segunda División, S. D. Ceuta. El numeroso público que presenció el partido salió defraudado de la actuación de ambos equipos, toda vez que el escaso juego del equipo centí impidió a los tarraconenses aplicar el suyo, y ello fue, en parte, debido a la poca afortunada actuación del colegiado Pérez, que no supo reprimir el juego bronco iniciado por los visitantes, y que restó belleza a lo que podía ser un buen partido.

El resultado que registró el marcador al finalizar el encuentro indica claramente la diferencia entre ambos equipos, y que se halla reflejada fielmente en la tabla de puntuación.

Por el Gimnástico sobresalieron Sánchez, Barceló y Catalá, mientras por el Ceuta, el único que se libró de la «vulgaridad» fue su delantero centro Carnero.

El primer tiempo finalizó señalando el marcador dos tantos a uno a favor del Tarragona, logrados por Barceló, a los 13 y 18 minutos de juego, marcando el Ceuta su único tanto a los 28 minutos, por mediación de Carnero. Después del descanso, Sánchez obtiene el tercer tanto, y a los 15 minutos, Barceló, el cuarto del Gimnástico.

Los equipos se alinearon así:

Gimnástico: Soró, Babot, Pérez, Catalá, Comesa, Balmanya, Sánchez, Barceló, Perdomo, Villegas y Chipia.

Ceuta: Casafont, Baceta, Victorero, Torre, Japón, Carvajal, Abat, Martí, Carnero, Lolo y Morlá.

Durante el encuentro se lanzaron cuatro saques de esquina contra el Ceuta por dos ante la meta de Soró. — C.

La segunda parte fue de idénticas características que la primera, si bien el Córdoba realizó mejor juego y el dominio fue aun mayor. El Sabadell sólo se limitaba a defender su meta, cosa que hacía con gran entusiasmo y eficacia. En los últimos minutos del partido fue tan grande el dominio, que la defensa local incluso jugaba dentro del área enemiga, prodigándose las jugadas, que no fueron goles de verdadero milagro. Terminó el partido con el resultado de cero a cero.

En esta parte se lanzaron cuatro córners contra el Sabadell y ninguno contra el Córdoba. En este segundo tiempo sólo llegó el Sabadell dos veces a la meta local, resolviendo, en una de ellas, Martín, una situación apuradísima, arrojándose a los pies del centro delantero y rechazando la pelota de puño, que recogió el interior Pallás, y al fin, Medrano resolvió la situación despejando la pelota.

Por el Córdoba se distinguieron los medios alas Muñoz y Ayala, Pepín y el trió defensivo, que hizo un buen partido, especialmente Martín. También destacó la labor del interior derecha Muñoz. Por los visitantes destacaron el trió defensivo y especialmente la línea delantera, y de ella su interior Payáns. Todos muy fáciles en el remate y ligaron magníficamente las jugadas con la media, creando situaciones difíciles en las pocas ocasiones que llegaron a la puerta local.

Dirigió el encuentro el colegiado madrileño Melcón, que alineó a los equipos así:

Córdoba: Martín Medrano, Tinte, Ayala, Moreno, Muñoz, Artega, Manolín, Del Pino, Muñoz y Pepín.

Sabadell: Pujol, Navarro Tellechea, Santacatalina, Aranzaz, Cervero, Riba, Vázquez, Camps, Pallás y Mario. — Cifra.

Lucha - Gran Price

Viernes, noche, a las 10'15

Bamala - Calpe Tabala - Heras

JOE LUIS - URTEAGA

GRAN BARRILLO DE FEBRERO POR INVENTARIO

Durante el presente mes vendemos los restos de series, los modelos, las prendas y tallas sueltas, los finales de pieza, etc., a

¡PRECIOS ASOMBROSOS!

Vea usted algunos ejemplos:

	Su valor	Ahora
Bragas señora, rayón semikette	11	5'65
Combinación señora, rayón semikette	23	14'50
Bufandas lana, colores moda	12'50	7'85
Pullovers caballero, lana, bonitos dibujos	12'45	8'70
Cazadoras caballero, gamuza, paño extra	93	49'85
Chaquetas señora, lana, listas novedad	41'90	29'30
Medias rayón, malla fina	11'50	8'65
Pantalón confeccionado caballero, paño lana	75	49'85
Pullovers niño, lana, varios colores	30'50	15'25
Calcetines caballero, semilana		3'90
Gabardina caballero, tres telas, forro extra	386'75	295
Blusas niña, lana, varios colores	44'75	22'40
Batas lana extra, caballero, confección esmerada	220	159'50
Medias estambre, lana extra		12
Calcetines estambre, colores novedad		8'25

¡Hay muchísimos más artículos que le interesarán!

CASA VILARDELL

CONSTANTINO MIRANDA, DEL R. C. D. ESPAÑOL, VENCEDOR DEL XXI CAMPEONATO DE BARCELONA DE CARRERAS CAMPO A TRAVES

Juan Víctor, campeón de las categorías inferiores, adjudicándose el título, por equipos, el del R. C. D. Español

Se disputó ayer mañana, en la vecina localidad de San Baudilio, el XXI Campeonato de Barcelona de carreras de campo a través, bajo la organización de la Unión Deportiva Samboyana...

Nos lamentamos en primer lugar, y antes de dar el resumen de lo que ha sido este campeonato, de la ausencia de algunos corredores, que por su clase y categoría no podían faltar...

El campo de deportes del club organizador fue el lugar de salida y llegada, marco excelente en el cual los numerosos aficionados que se instalaron en dicho lugar, pudieron presenciar con toda comodidad el paso de los atletas...

La prueba constaba de unos 11 kilómetros, aproximadamente, para las categorías de seniors y juniors, y de unos 5,500 metros para los de las categorías inferiores.

A las once horas del día fue dada la salida a los atletas de las categorías de neófitos y debutantes, tomando parte más de cuarenta noveles atléticas, llegando a la meta Juan Víctor, siguiendo a pocos metros de éste, Aguilar; ambos atletas llevaron en todo lo largo de la carrera la cabeza de la misma.

Una vez terminada esta prueba, dióse la salida a los de las categorías superiores, dando éstos dos vueltas al recorrido efectuado por los anteriores.

Desde un principio, Miranda, Yebra y Franch se situaron en cabeza, lugar que fueron manteniendo en toda la carrera hasta que en los últimos kilómetros Miranda consiguió desprenderse de sus compañeros...

Constantino Miranda, natural de San Baudilio, efectuó una de las muchas carreras a que nos tiene acostumbrados, llegando a la meta, como en tantas otras, en primera posición.

Ricardo Yebra, este nuevo e indiscutible valor que actualmente presta sus servicios en el Regimiento de Navarra número 101, ha acusado el cansancio del viaje, desde su destacamento a nuestra ciudad, logrando, no obstante, un magnífico segundo lugar.

La victoria por equipos correspondió al conjunto del R. C. D. Español, el cual fue el único club que presentó el suficiente número de atletas y de la clase que el campeonato requería.

La organización, magnífica en todos los aspectos, no faltando nada para que la prueba se desarrollase normalmente.

Una vez finalizadas las pruebas se efectuó el reparto de premios en el local social de la Unión Deportiva Samboyana, entregando los trofeos a los vencedores el Alcalde de la villa don Benito Puig, el que, asimismo, dió la salida a los corredores.

LAS CLASIFICACIONES

Seniors y juniors, 11 Km.

- 1, Constantino Miranda, R. C. D. Español, Jaén 25, 34 m. 49 s.; 2, Ricardo Yebra, R. C. D. E., Batallón Navarra, 101, 35 m. 34 s. 2-10; 3, Antonio Francia, R. C. D. E., 35 m. 48 s. 8-5; 4, Francisco Argemí, R. C. D. E., 36 m. 31 s. 2-5; 5, Pascual López, R. C. D. E., 37 m. 05 s.; 6, Avelino Cortés, R. C. D. E.; 7, Manuel Pozo, E. y D. Tarrasa; 8, Ra-

Frontón Cataluña

Hoy, tarde. A pala: Guetaria - Aramendia III contra Zabalde - Isidoro. Noche: ARAMENDIA I - PEDRIN II contra ELORRIO - URIARTE

FEDERACION DE MUTUALIDADES DE CATALUÑA HA TRASLADADO SUS OFICINAS A LA Calle de Rusias March, 20, oral. - Teléfono 12893

MODAS ROSA-VALLS LIQUIDACION ABRIGOS y VESTIDOS PASEO DE GRACIA 50, PRAL. Del 4 al 9 de febrero

Se han iniciado las pruebas preparatorias para los «Premios Rómulo Bosch, 1946» de Natación

En la mañana de ayer volvió a verse sumamente animada la piscina del C. N. Barcelona, después de las obras en la misma realizadas para su remozamiento, con motivo de la primera jornada de pruebas preparatorias ante la V edición de los tradicionales «Premios Rómulo Bosch y Catarineu»...

Las pruebas, disputadas sobre la distancia de 50 metros en todas las especialidades y categorías, dieron los siguientes resultados:

- Infantiles femeninos. Espalda. — 1, E. Wust, 55 s. 4-10; 2, A. Gotarrodona, 1 m. 1 s.; 3, M. L. Trigo, 1 m. s. 8-10; 4, Mestres, 1 m. 12 s. 7-10. Braza. — 1, E. Verdugo, 52 s. 9-10; 2, Zantop, 24 s. 4-10. Crol. — 1, I. Estrany, 39 s. 9-10; 2, A. Mena, 43 s. 4-10; 3, Rodríguez, 48 s. 4-10; 4, Peris, 1 m. 2 s.

- Infantiles masculinos. Espalda. — 1, Roig, 44 s. Braza. — 1, A. Queralt, 49 s.; 2, Valverde, 50 s. 2-10; 3, Escudé, 53 s. 6-10. Crol. — 1, R. Queralt, 33 s. 3-10; 2, E. Ribera, 33 s. 5-10; 3, G. García, 36 s. 8-10; 4, Amat, 37 s. 2-10; 5, Subirana, 37 s. 3-10; 6, J. Freixa, 40 s. 8-10; 7, Feriche, 42 s. 2-10; 8, Villegas, 44 s. 5-10; 9, Vilá, 44 s. 6-10; 10, Llorens, 50 s.

- Femeninos. Espalda. — 1, Boada, 45 s. 2-10; 2, Sans, 47 s.; 3, Freixa, 51 s. 3-10. Braza. — 1, M. Herrera, 53 s. 4-10; 2, R. Ponsati, 54 s. 3-10; 3, P. Foz, 58 s. Crol. — 1, Azpelicueta, 39 s.; 2, C. Ponsati, 39 s. 2-10; 3, Parés, 41 s. 3-10; 4, exaequo, A. García y Granicher, 43 s. 4-10; 6, P. Domínguez, 44 s. 2-10; 7, Galart, 45 s. 6-10; 8, Chastellain, 47, s. 3-10; 9, Muns, 47 s. 5-10.

- Cadetes. Espalda. — 1, Parés, 40 s. 2-10; 2, Figuls, 42 s. 5-10; 3, M. Pérez, 42 s. 7-10; 4, Prades, 42 s. 8-10. Braza. — 1, Chalé, 39 s. 8-10; 2, Solana, 43 s. 6-10; 3, Juan, 44 s. 3-10; 4, Granollers, 48 s. 2-10. Crol. — 1, J. Herrera, 30 s. 6-10; 2, Rusca, 32 s. 4-10; 3, Tuduri, 33 s. 9-10; 4, Berenguer, 34 s. 1-10; 5, Albiol, 34 s. 2-10; 6, Mariá, 35 s.; 7, J. Basora, 35 s. 9-10; 8, J. Ferrer 37 s.; 9, Ovide, 41 s. 2-10; 10, D. Bosch, 42 s.

- Juniors. Espalda. — 1, Hurtado, 36 s. 4-10; 2, Gascón, 36 s. 5-10; 3, Suárez, 38 s.; 4, Teruel, 45 s. 2-10; 5, Valls, 52 s. 2-10. Braza. — 1, Morell, 35 s. 8-10; 2, Guarnier, 38 s. 7-10; 3, Caries, 42 s. 5-10; 4, De la Riva, 44 s. 4-10; 5, Allué, 46 s. 4-10; 6, Royo 51 s.; 7, Solé, 55 s. Crol. — 1, Cabrejas, 30 s. 4-10; 2, R. Castillo, 31 s. 5-10; 3, Nosal, 31 s. 6-10; 4, Mellado, 32 s. 4-10; 5, Bossy, 32 s. 8-10; 6, Arenas, 33 s. 3-10; 7, Ruescas, 34 s. 5-10; 8, Gaspar, 35 s.

- Seniors. Espalda. — 1, Céspedes, 36 s. Crol. — 1, Boronat, 28 s. 9-10; 2, F. Castillo, 29 s. 2-10; 3, J. Bernal, 30 s. 7-10; 4, exaequo, Murgadas y Ponsati, 30 s. 8-10; 6, V. Sabaté, 30 s. 9-10; 7, Schulz, 32 s. 5-10; 8, S. Babot, 32 s. 7-10.

fael Rodríguez, Barcelona; 9, Joaquín Payret, Español; 10, Antonio Selles, C. D. H. Francés; 11, Isidro Oller, Español; 12, Amadeo de Peco, Español; 13, Francisco Raima, Barcelona; 14, José María Vera, Español; 15, Juan Serra, C. D. H. Francés.

Por equipos Neófitos y debutantes, 5,500 m.

- 1, R. C. D. Español, 1-2-3-4-5, 15 puntos. 1, Juan Víctor, E. y D. Tarrasa, 12 m. 29 s.; 2, Luis Aguilar, R. C. D. Español-Jaén 25, 18 m. 34 s. 3-5; 3, Enrique Saicho, R. C. D. E., 18 m. 56 s. 2-5; 4, José Lafont, C. G. Barcelonés; 5, Enrique Moliner, C. F. Barcelona; 6, José Fernández, Artillería, 44; 7, José Quesada, Español; 8, Salvador Jordá, Artillería, 44; 9, Pedro Massana, Español-Jaén 25; 10, José Galera, Artillería, 44; 11, Carlos Olbe, C. F. Barcelona; 12, Francisco Rodés, Artillería, 44; 13, Luis Ráfols, C. F. Barcelona; 14, Jorge Casalo, Barcelona; 15, Joaquín Martínez, Jaén 25, hasta 37 clasificados.

Por equipos Equipos militares

- 1, Artillería 44, 26 puntos; 2, Jaén 25, 29 puntos.

Ayer finalizaron los Campeonatos de Cataluña de Pelota aficionados

Con los partidos celebrados ayer en las canchas de los frontones Condal, Sol y Sombra y Novedades, finalizaron los Campeonatos de Cataluña de aficionados en las especialidades de mano, pala corta, cesta a punta en las dos categorías, quedando sólo por decidir el título de campeón en la especialidad de mano en segunda categoría por hallarse empatadas las parejas del Ancora y E. y D. de Barcelona, cuyo partido de desempate será señalado oportunamente por la Federación.

Los partidos celebrados ayer dieron los siguientes resultados:

A MANO Segunda categoría

Ancora vence a E. D. Tarrasa por 22 a 17. Caballo Rojo es batido por el Atano por 8 tantos a 22.

PALA CORTA Primera categoría

Caballo Rojo vence a Atano por 35 a 24.

CESTA A PUNTA

C. Vasconia «D» vence a C. Vasconia «A» por 40 tantos a 23, y la pareja «E» vence a la «B» por 40 a 34.

Las parejas que han logrado el título de campeón en cada una de las modalidades y categorías, son las siguientes:

PALA CORTA Primera categoría

Caballo Rojo.

Segunda categoría

Pelotazale.

A MANO Primera categoría

C. Atano «A».

Segunda categoría

Empate entre C. Ancora y E. D. Barcelona, por decidir.

CESTA A PUNTA

Categoría única: C. Vasconia «D» (Ballet-Bastard).

Triunfo Semanario deportivo

FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde y noche GRANDES PARTIDOS Y QUI- NIELAS, por las mejores jugadoras del cuadro



VENTA ORIGINAL DE ALMACENES EL BARATO

Gran novedad

Durante la presente semana, curioso y original sistema, llamado RELOJ de las OCASIONES que consiste en una OCASION COLOSAL cada hora hábil de venta

La ocasión Núm. 1, que empezará a las 9 de la mañana, volverá a su precio normal a las 10 en punto. A esta hora empezará la ocasión Núm. 2, hasta las 11; y así sucesivamente, hasta la hora del cierre, y de este modo, toda la semana.

En el escaparate Núm. 13 están expuestas todas las ocasiones del día

Es una nueva modalidad de venta, que, por lo sensacional de sus precios, está llamada A TENER UN GRANDIOSO ÉXITO EL BARATO

AYER SE INAUGURO SOLEMNEMENTE, EN LA MOLINA, LA SEMANA INTERNACIONAL DE DEPORTES DE NIEVE

La Molina, 3. (De nuestro enviado especial.) — Organizado por el Centro Excursionista de Cataluña ha sido inaugurada hoy, con extraordinaria animación, la Semana Internacional de Ski.

Participan en esta primera competición internacional del deporte blanco, después de terminada la pasada contienda, los Clubs y corredores que a continuación se indican:

Ski Club Alpino de Saint Moritz. Descenso y habilidad: Eddy Romminger, Eddy Reinalter, Romydy Spada.

Underwassen-Wildhang. Fondo y salto: Niklaus Stump, Jakob Steiner y Hans Swingli.

Real Sociedad Española de Alpinismo Peñalara de Madrid. Descenso y habilidad: José Arias, José Luis y Carlos Armian y Víctor Ribas. Fondo: José Arias, Julián Velasco, Julián González y Carlos Arias. Salto: José Arias y Carlos y José Luis Armian.

Sociedad Deportiva Excursionista, del Centro. Descenso y habilidad: Salvador Serra y Antonio de la Fuente. Fondo: Alfonso García y Angel Baranda.

Club Alpino Español, del Centro. Descenso y habilidad: Alfonso Bohlenlohe, Oscar Caprozzi y A. R. Esteso.

Club Alpino Nuriá, de Cataluña. Descenso y habilidad: Tomás Morawitz, Jorge Monjo, Antonio Puig y Alberto Bau. Fondo: Juan Deulofén, Alfonso Par, Alberto Bau y Jorge Monjo. Salto: Tomás Morawitz, Juan Deulofén y Antonio Puig.

Centro Excursionista de Montserrat, de Cataluña. Descenso y habilidad: Juan Espinalt y Pedro Rosa. Fondo: Juan Espinalt, Enrique Massana y Pedro Alier.

Centro Excursionista de Cataluña (presenta dos equipos). Equipo A: Descenso y habilidad: Luis Pedrerol, Alfredo Willaret y Víctor Ivanow. Fondo: Ernesto Muller, Juan Andrés y Ernesto Mallafé. Salto: Ernesto Muller y Alfredo Willaret. Equipo B: Descenso y habilidad: José María Mata, José Figueras y Juan A. Ragué. Fondo: Pedro Adserá, Andrés Planas y Jaime Capellades. Salto: José María Mata y Jaime Capellades.

Desde ayer se hallan instalados en el Chalet de La Molina todos los participantes en la citada competición: organizadores, directores de las pruebas, cronometradores, jueces, controles, periodistas y fotógrafos, y gran número de aficionados, que han invadido todos los lugares de hospedaje, refugios y hoteles del valle.

El interés de esta competición está concentrado en la participación del equipo suizo, que integran los corredores más destacados, o sean las primeras figuras del ski de los clubs Alpino de Saint Moritz y Underwassen Wildhang.

El acto de inauguración de la Semana Internacional de Ski ha dado comienzo esta mañana con la llegada del tren blanco, procedente de Barcelona. En primer lugar, en la esplanada, frente al chalet, se celebró una misa de campaña, a la que asistieron gran número de esquiadores y el público en general.

Durante la mañana, los corredores han efectuado el recorrido del trazado de la carrera de fondo y descenso.

A las cuatro y media de la tarde ha tenido lugar la solemne apertura de concurso. Presidieron el Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, señor Ribas Seva, acompañando del Presidente de la Federación Catalana de Ski, don Javier Vilaró; el Secretario de la Federación Española, señor Roda, el Teniente coronel señor Vicario, jefe del curso de mandos de ski de las Divisiones de Navarra y Guipúzcoa; el Comandante mayor de Ingenieros señor López Sáinz; el Comandante capellán de Zapadores, doctor don Roberto Madrid, así como el Comité organizador de las pruebas.

Los nuevos equipos que participan en la Semana Internacional de Ski, uniformados todos ellos, con sus respectivos delegados de equipo al frente, desfilaron ante la presidencia. A continuación el Presidente de honor de la Federación Catalana de Ski, señor Guilerá, dió la bienvenida a todos los equipos, y agradeció especialmente la asistencia de los esquiadores suizos a esta interesante competición. Después declaró inaugurada la competición internacional.

Los delegados de cada equipo izaron seguidamente las banderas de sus respectivos clubs, mientras por potentes altavoces en los alrededores del chalet se transmitía el Himno nacional. A continuación los esquiadores suizos cantaron el Himno helvético. Gran afluencia de público presenció este acto, que resultó muy emocionante.

La temperatura primaveral de hoy en la Molina, con el buen estado de la nieve, realizó extraordinariamente los actos reseñados. Y se ha puesto de relieve en la jornada de hoy la extraordinaria afición que existe por el deporte blanco.

EROTYL VENTA EN FARMACIAS (C. S. 576)

¿QUIEN FUE MUSSOLINI? EL HOMBRE GENIAL que dijeron sus seguidores? ¿EL PERSONAJE FUNESTO, como afirman sus enemigos? Lea usted LA VERDAD SOBRE MUSSOLINI y formará su propia opinión OTRO REPORTAJE SENSACIONAL de EDITORIAL ALEJO CLIMENT, S. L.

Hemos visto los entrenamientos de nuestros visitantes suizos, y creemos que nunca han albergado nuestras pistas a un conjunto extranjero tan potente y tan completo como el formado por las primeras y destacadas figuras que nos han enviado los equipos Club Alpino de Saint Moritz y el Underwassen-Wildhang. Esperamos que esta ocasión no será desaprovechada por nuestros esquiadores, y que una vez más podrán demostrar todas sus posibilidades. Y ahora, sólo esperar el día de mañana en que se celebrará la primera carrera: la prueba de fondo sobre un trazado de 18 kilómetros, que nos pondrá de relieve las posibilidades de cada uno de los equipos participantes.

Por la tarde tendrá lugar un entrenamiento, no oficial, de salto y trampolín en Font Canaleta. — A del C.

«Vesta» conquistó la II Copa de Invierno, de vela

Ayer por la mañana se celebró en nuestro puerto la tercera y última regata de la II Copa Invierno, para embarcaciones clase «snipe». Durante toda la prueba sopló un viento variable que puso a prueba la habilidad de los tripulantes de estas frágiles embarcaciones. El recorrido fue de tres millas.

Esta prueba dió como vencedor al yate «Tictac», seguido de «Vesta III»; 3, «Senit II»; 4, «Titat»; 5, «Aríon»; 6, «Mari Pepe»; 7, «Flamenco II»; 8, «Repangan»; 9, «Merche»; 10, «Pegaso».

Después de esta prueba se adjudica la copa en disputa el yate «Vesta», patrocinado por don Santiago Amat y José María Pursals, del Club Marítimo, con 4,721 puntos; 2, «Senit II», del Náutico, patrocinado por don Ignacio Coll y Pedro Piou, con 4,334 puntos; 3, «Tictac», del Marítimo, patrocinado por los señores Juanola y Escayola, con 4,058 puntos; 4, «Mari Pepe», del Náutico, por los señores Galvet y Baisells, con 3,825 puntos; 5, «Aríon», del C. N. Barcelona, por don Francisco Amaro y Carlos Amaro, con 3,788 puntos.

Se clasificaron a continuación los yates: «Apar», del C.N.B.; «Isabel», del Marítimo; «Flamenco», del Marítimo; «Pegaso», del C.N.B.; «Repangan», del C.N.B.; «Merche», del Marítimo; «Palomita», del Marítimo; «Mertov», del Marítimo; «Nan», del C.N.B.

La segunda presentación del vasco Urteaga ante Joe Luis, en el Price

Después del formidable y justo triunfo logrado en la última reunión del luchador vasco Urteaga, tendrá el público otra magnífica ocasión de admirarle el próximo viernes en la velada de lucha libre, en el Price, en cuyo combate base le vemos nuevamente, y esta vez ante el combatido portugués Joe Luis, por lo que nos prometemos un magnífico combate. En el semifondo se nos ofrece otro atrayente programa, cual es el choque entre el popular Tabola y el no menos popular badalonés Heras. Anteriormente, el «terrible» sense Calpe será oponente al fino estilista Bamala, y Lacomá contendrá con Montero, en el primer combate de la noche, cuya velada se iniciará, como de costumbre, con el tradicional combate de grecorromana.

El Campeonato de Cataluña de Hockey

Barcelona, 0; Tarrasa, 0. E. D. Tarrasa, 2; Junior, 1. Rimas, 0; Pedralbes, 1. Polo, 1; Egara, 2.

Pudo salir imbatido el Tarrasa de La Bordeta y mantenerse así en el liderazgo, seguido ahora a un punto de distancia del Egara y Barcelona.

Bicicletas con PEDALES LUMINOSOS Ciclos IBERIA: Paseo de Colón, 7

PARADOR DEL HIDALGO Todos los días Tés y Cenas - Concierto

CRONICA DE ARTE

El notable pintor Rodríguez Puig presenta, en Pictoria, una interesantísima colección de óleos. Pronto advertimos en su hacer - sin que por ello pierda su paleta aquella su habitual intensidad de ejecución y su ostensible complacencia por la generosidad del empaste - una variante puramente formal: su renuncia a aquella extraordinaria exuberancia de materia que concedía a sus pinturas una expresión indiscutiblemente personal, una factura muy cercana al modelado. Acaso para demostrar que aquella prodigalidad de materia no era un elemento imprescindible para la intención y emoción de su lenguaje pictórico, el artista ha simplificado su léxico - mejor, su caligrafía - , logrando, sin embargo, iguales valores de densidad factual y añadiendo delicadísimas matizaciones a los resultados así obtenidos con la espátula y el pincel. Exhibe Rodríguez Puig un gran paisaje portuario - grande por sus proporciones y por su trabaja y enjundiosa ejecución - , varios floreros - de singular frescura y vibración cromática el de número 7 - y una sabrosísima colección de pequeñas pinturas, merecedora del mayor interés y digna de ser admirada, despaosadamente, en cada una de las obras que la integran. Dentro de ese grupo, el pintor - que, en su honrado y concienzudo trabajo, poco tiene en cuenta el reloj ni el almanaque - ha conseguido piezas de tan magnífico logro como la número 3, de entonación y ambiente maravillosos; la número 27, aspecto de nuestro puerto, con unos reflejos magistrales; números 34 y 11, esta última reproduciendo el muelle de pescadores, con toda su algarabía de colorido, movimiento y luz; el interior de la capilla del Santísimo de nuestra catedral; los rincones de la Barcelona antigua números 15, 16, 19 y 20, y los formidablemente ambientados aspectos del claustro catedralicio y de Santa María del Mar (números 9 y 14), donde la atmósfera y la luz alcanzan una plasmación de excepcional finura y elocuencia, marcando uno de los momentos más inspirados y felices de la brillante y honda ejecutoria de su autor.

Como anunciábamos en nuestra crónica anterior, el pintor vicense Jacinto Conill inauguró, anteaer, en la Sala Vinçon, una exposición de paisajes y marinas. He aquí un nuevo valor que se revela, insospechadamente, al público de Barcelona con esta su primera visita artística a nuestra ciudad. Sin más formación profesional que unas pocas lecciones de dibujo, aprendidas en los inicios de su adolescencia, Jacinto Conill, que hoy cuenta treinta y un años, es un autodidacta de la pintura, que ha cultivado, año tras año, con una vocación y un entusiasmo que hoy absorben por entero su vida. Los resultados

obtenidos a lo largo de esa estudiosa preparación, de ese voluntarioso trabajo, quedan patentes en el sabrosísimo y nutrido conjunto de óleos con que tan gratamente nos ha sorprendido. Claro que no es sólo disciplina y esfuerzo lo que acredita el pintor: su obra nos da fe de un positivo temperamento, y, sobre todo, de una exquisita sensibilidad, especialmente apta para plasmar las delicadezas del paisaje de su ciudad y comarca natal, bajo el ropaje ensoñador de sus nieblas y de sus nieves invernales, que ponen en una Naturaleza de austera fisonomía y de íntima emoción un barniz de poesía entrañable y melancólica, de sosiego sedante y de mística paz. Véase los lienzos que el pintor titula «Niebla y escarcha», «Efecto de niebla», «Lluvia», «Niebla en la catedral», «Sol de invierno» y «Quietud», magníficos exponentes de esa vibrátil sensibilidad aludida. Pero admirémos, a la vez, el empuje y capacidad del pintor en obras tan bien construidas como «Santa Euzenia del Montseny», de gusto clásico, que no desdeñarían firmar muchos de nuestros artistas de larga experiencia; «La Falconera» y «Calle marinera» - bien resueltos aspectos de Rosas -, y, entre otros, «Casas del pueblo», donde puede apreciarse la valoración y firme estructuración del pincel de Conill. Sea bienvenido entre nosotros el joven artista, a quien deseamos el éxito que su valía merece.

Como todos los años, el pintor olotino Gussinyé ha colgado sus magistrales paisajes en la Sala Gaspar. En nuestra próxima crónica comentaremos esta exposición, índice admirable de la plena madurez artística de su autor.

Agasajo al pintor Planas Doria

Como remate de los actos celebrados en homenaje al ilustre pintor sabadellense, don Francisco de A. Planas Doria, anteaer tuvo efecto el anunciado banquete en el Restaurante Regás, que, con el distinguido artista, presidieron representantes de los Ayuntamientos de Barcelona y Sabadell y de las entidades y organismos artísticos de ambas ciudades. Tras los numerosos parámetros pronunciados por distintas personalidades y al disponerse a hacer uso de la palabra el señor Planas Doria, los comensales - en número lindante con los doscientos -, puestos en pie, ovacionaron clamorosamente al homenajeado. Este, con voz que traducía su profunda emoción, dió las gracias a todos los asistentes en frases de efusiva y sincera cordialidad. El simpático acto puso una vez más en evidencia las numerosas y leales amistades con que cuenta el veterano gran artista y la admiración que su obra ha conseguido despertar a lo largo de cinco lustros de constante y prestigiosa actividad artística.

¡RECORDAR! contra el DOLOR CEREBRINO MANDRI Siempre eficaz! C.S. n.º 453 provincia

Triunfo Semanario del cine

Sala Vinçon JACINTO CONILL

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 Pedro GUSSINYE

SYRA GALERÍAS DE ARTE PASEO DE GRACIA, 43 PINTURA CATALANA DE MAESTROS DESAPARCIDOS

GALERIAS AUGUSTA Av. Gimo, 478. - Marcos, Grabados Francisco RIBERA

SALA BUSQUETS P. Gracia, 56-Muebles, decoración E, VIAL HUGAS

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34.-Marcos, Grabados Ivo PAZ CUAL

SALA VILOMARA SUBASTA de cuadros. Todos los miércoles a las seis. Admisión de cuadros para las subastas MUNIANER, 42-Teléfono 35255

GALERIAS PONS LLOBET Paseo de Gracia, 48 Exposición: Angel PLANELLS Del 26 de enero al 8 de febrero

FIGUERA GALERÍAS PALLARÉS PINTURAS

HOY, TARDE, A LAS 4. NOCHE, 10.15, numerada ESTRENO en El más sensacional éxito cinematográfico de Hollywood SUCEDIO MAÑANA UN FILM DE RENÉ CLAIR por DICK POWELL, LINDA DARNELL, JACK OAKIE Las divertidísimas aventuras de un periodista que vivía veinticuatro horas adelantado

RITZ Esta noche, Comida a la Americana «FLOR DE THE» RAQUEL MELLER

CINEMA CATALUÑA En 2.ª semana, y sólo hasta el jueves, inclusive LA HISTORIA DE LOS CINCO HERMANOS SULLIVAN'S ERAN CINCO HERMANOS Anne Baxter - Truchy Marshall y CULPABLE (Dirección: Iguino) Adriano Rimoldi - Ana Mariscal Ambas en EXCLUSIVA Viernes: SIGUIENDO MI CAMINO

PALACIO DEL CINEMA SEMANA del 4 al 20 de FEBRERO Un caballero en la noche Miriam Hopkins - Brian Donlevy Dos caraduras con suerte Bud Abbott - Lou Costello

Si no conoce a SANDRINI véale en... LA CASA DE LOS MILLONES reirá usted... mientras el cuerpo aguante Los cines VERGARA y RAMBLAS le ofrecen esta oportunidad durante la presente semana

SALA ROVIRA RAMBLA DE CATALUÑA, 62 Exposición J. TAPIOLA pintura RODRIGUEZ-PUIG En PICTORIA - Caspe, 21

TEATROS CARTELEERA

ALICIA. Mañana, 9.15. Cavallería rusticana y el Pagliacci. Jueves: Madama Butterfly. Sábado: Ultima de Las bodas de Figaro. APOLO. Teléf. 13948 Tarde, 8.15; noche, a las 10. Éxito Scat fantasia 1946. Veinticuatro cuadros nuevos. Magnas atracciones. BARCELONA. T. 13751. Compañía Irene López Heredia. Hoy, tarde, a las 6, y noche, 10.30. La magnífica e interesante comedia de Cossío, La casa de cristal. Magistral creación de Irene López Heredia. BORRAS. Teléf. 29627 Hoy, 10.30, y jueves tarde, a las 6: Galas de la poesía española por el genial rapsofo González Marín. Dos únicos recitales. Mañana, tarde, reapiaración de Paco Molgares con el éxito inagotable La caraba. CAUDERON. Tel. 18030. Compañía Ulloa - Campoy. Ciclo de teatro selecto. Hoy y mañana, 8.30 y 10. Noche. El sensacional acontecimiento de arte, Hamlet. Creación Ulloa - Campoy. Maravillosa presentación. Sólo por pocos días. COMEDIA. Tel. 16172. Compañía Gascó - Granada. Hoy y mañana, 8.30 y 10.15. Triunfo arreolador de la leyenda de amor y misterio, Nocturno. Tercera semana. Magistral creación de Gascó-Granada. COMICO. T. 33320. Hoy, 8.30 y 10.15. Éxito delirante de Sarricón del mundo. Sensacional espectáculo internacional con eminentes artistas de todos los países. ESPAÑOL (tel. 11702) Hoy, 8.30 tarde y a

las 10 noche: Melodías del Danubio. Una producción Kaps-Joham. Función dedicada a los niños de Austria. Fin de fiesta con Raquel Meller. POLIORAMA. Tel. 46773. Compañía comedia célebre Luis de Vargas. Primer actor, Pepe Orjas. Hoy, 6.15 y 10.15. ¿Quién te quiere a tí? La función de la noche organizada por Educación y Descanso. Mañana, tarde y noche: ¿Quién te quiere a tí? ROMEA. Hoy, tarde, 6.15, y noche, 10.15. Lola Flores y Manolo Caracol con su nueva Zambra 1946. De formidable éxito. Mañana y todos los días, tarde y noche: Zambra 1946. Se despaachan localidades con 10 días de anticipación. VICTORIA. Tarde, 4.30. La del Soto del Parra. La del manajo de rosas. Noche, 10.15: El éxito, Ya me casaré contigo. Mañana, tarde, acontecimiento: Emilio Vendrell con Luisa Fernanda. CINES ALCÁZAR. Tarde, 4 a 8. Noche, 10.15. Akim Tamiroff y Gladys George, en La tortura de la carne, film Paramount, tolerado para menores. ALONDRA. Un caballero en la noche. Noche en el alma. AMERICA. 4 tarde. Rivales. Estreno de Lo caso de la risa, por Luis Sandrini. ARENAS Y ICEO Edison el hombre. Hijos del mar.

ARNAU. Siete mujeres. Edison el hombre. ASTORIA - ATLANTA. Tarde, 4, y noche, 10.15. NO-DO. Señoras del mar. ATLANTIC. (Rambla de los Estudios, 4.) Los mejores reportajes y documentales, de 11 mañana a 1 madrugada. AVENIDA. Desde las 4. Heroínas anónimas. Noche en el alma. AVENIDA DE LA LUZ Desde 11 mañana. Estreno NO-DO; Imágenes; 2.ª semana, éxito apoteósico, Dumbé (en technicolor), Walt Disney. BOSQUE - PRINCIPAL. Música prohibida. Heroínas anónimas. NO-DO. CAPITOLIO. Tarde, desde 3.30. Cita de amor, por Charles Boyer y Margaret Sullavan. La garra escarlata, por Basil Rathbone. Noticiario NO-DO. CATALUÑA. Desde las 3.30, con energía propia. Últimos días de: Éran cinco hermanos y Culpable, en exclusiva. Viernes: Siguiendo mi camino. CINEMAR. Cuando los hijos se van. Napoleón. COLISEUM - ARISTOS Tarde, 4: Un hombre de negocios, por Antonio Casal y Josité Hernández. Noche, 10.05, en COLISEUM, estreno de Seis destinos, de Julien Duvivier. CONDAL. Con calefacción. Edison el hombre. Hijos del mar. En escena, durante toda la semana: El gran espectáculo arreivista de: Los Wilson y Amarpito, en Express de

melodías, y treinta artistas. CRISTINA. Tel. 40664. Continúa de 4.15 a 8. Noche, a las 10.15. Soberbia, por George Sanders y Herbert Marshall. NO-DO y documental. CHILE. Un caballero en la noche. Dos caraduras con suerte. DORADO. Un caballero en la noche. Dos caraduras con suerte. EDEN. Un caballero en la noche. Dos caraduras con suerte. NO-DO. EMPORIO - PROVENZA. Hijos del mar. Edison el hombre. ESLAVA. 4 tarde. Siete mujeres. Policía montada del Canadá. EXCELSIOR. Noche en el alma. Heroínas anónimas. FANTASIO. Tarde, a las 4; noche, 10.15. Estreno: Un novio para tres novias. Madeleine Carroll y Fred MacMurray. FEMINA. Tarde, 4 a 8. Noche, 10.15. numerada. Grandioso estreno: Sucedió mañana, film de René Clair, por Linda Darnell Dick Powell y Jack Oakie. GALERIAS MALDA. Hoy cambio de programa. Continúa desde las 3.30. Entrada, 2.50 pesetas. La divertida comedia. La pareja invisible se divierte. La esperada reposición, El capitán Blood, por Errol Flynn. Charlot en Carritos en el campo. GLORIA. Desde las 4. Edison el hombre. Hijos del mar. GOYA. Heroínas anónimas. Noche en el alma

Gravet, Bambú, por Imperio Argentina. RAMBLAS. Noche de amor. La casa de los millones. REX. Un caballero en la noche. Dos caraduras con suerte. ROXY. Un caballero famoso. Dos caraduras con suerte. SELECTO. Desde las 4 tarde. Más fuerte que el orgullo. Noche en el alma. NO-DO. TALLA. Siete mujeres. Policía montada del Canadá. TETUAN. Noche en el alma. Heroínas anónimas. TIVOLI. T. 44252. Hoy, 4.15 (continua), y 10.15 (sin numerar). Éxito formidable! El vencedor de Napoleón. Apta para menores. La más genial creación de Robert Donat. VERDI. Heroínas anónimas. Música prohibida. Dibujos Pato Donald. NO-DO. VERGARA. Continúa desde las 3 (reestreno preferente). Noche de amor, por Paderewski y Bárbara Greena. La casa de los millones, por Luis Sandrini. DIVERSIONES VARIAS EMPORIO. Muntaner, n.º 4. Lita Dubarry, Lina Berry, Julio Mendoza, Carmen del Mar. Orq. Ramón Evaristo FONTON NOVEDADES Hoy, tarde, A pala, Rubia - Urzay contra Oroz III-Oroz II. Noche: A costa-punta. Rocha I-Guara contra Sarasúa - Alhend I - Deva. VARIOS CASAMIENTOS Marcos. S. Pablo, 66, pral., 4.º

Gravet, Bambú, por Imperio Argentina. RAMBLAS. Noche de amor. La casa de los millones. REX. Un caballero en la noche. Dos caraduras con suerte. ROXY. Un caballero famoso. Dos caraduras con suerte. SELECTO. Desde las 4 tarde. Más fuerte que el orgullo. Noche en el alma. NO-DO. TALLA. Siete mujeres. Policía montada del Canadá. TETUAN. Noche en el alma. Heroínas anónimas. TIVOLI. T. 44252. Hoy, 4.15 (continua), y 10.15 (sin numerar). Éxito formidable! El vencedor de Napoleón. Apta para menores. La más genial creación de Robert Donat. VERDI. Heroínas anónimas. Música prohibida. Dibujos Pato Donald. NO-DO. VERGARA. Continúa desde las 3 (reestreno preferente). Noche de amor, por Paderewski y Bárbara Greena. La casa de los millones, por Luis Sandrini. DIVERSIONES VARIAS EMPORIO. Muntaner, n.º 4. Lita Dubarry, Lina Berry, Julio Mendoza, Carmen del Mar. Orq. Ramón Evaristo FONTON NOVEDADES Hoy, tarde, A pala, Rubia - Urzay contra Oroz III-Oroz II. Noche: A costa-punta. Rocha I-Guara contra Sarasúa - Alhend I - Deva. VARIOS CASAMIENTOS Marcos. S. Pablo, 66, pral., 4.º

CAPITOLIO-METROPOLI HOY, SENSACIONAL ESTRENO LA GARRA ESCARLATA con KAY HARDING GERALD HAMER ARTHUR HOHL (Basada en la novela de sir Arthur Conan Doyle) SHERLOCK HOLMES, EL MAS FAMOSO DETECTIVE DEL MUNDO, RESOLVIENDO EL MAS MISTERIOSO DE LOS CRIMENES Además: CITA DE AMOR, por CHARLES BOYER y MARGARET SULLAVAN

TEATROS

Estreno, en una brillante «Gala de Prensa», de «La casa de cristal», de don Francisco de Cossío

BARCELONA Gran brillantez revistió la «Gala de Prensa» celebrada el pasado martes, por la tarde, la cual encerraba notables atractivos. Comenzó la función con la lectura, por don Francisco de Cossío, de unas bellas cuartillas relativas al significado de la misma y de una guisa de autocritica acerca de su comedia La casa de cristal, que a continuación fué representada por la Compañía de Irene López Heredia. La casa de cristal, que el propio autor confiesa estar inspirada en una producción extranjera, contiene lances de recia fibra dramática, alimentada por un desenfadado aletear de pasiones que, en forma desigual, anidan en el alma de los personajes. Se trata del desdichado espectáculo ofrecido dentro de una casa... viéndola a través de unas supuestas paredes de cristal. Es una «comedia psicológica» cien por cien. Privada allí lo de acusado sabor realista. Pero ahí está la pluma del señor De Cossío para, con su pulcritud habitual, atentar literariamente aquella descanada esencia teatral. La señora López Heredia supo defender la difícil idiosincrasia de su papel, siendo muy bien secundada por Asunción Montijano, María Luisa Tejedor, José Bruguera y Vicente Soler. El señor De Cossío recogió, junto con los intérpretes, los aplausos de la concurrencia. Que también los tuvo para Vicente Escudero y Carmita García, quienes, en un selecto «fin de fiesta», ejecutaron admirablemente algunas danzas.

APOLO Hizo su presentación la Compañía de Eduardo Duisberg, que nos ofreció el espectáculo Scala 1946, en el que figuran varios cuadros de la anterior versión del mismo. Predominan, eso sí, los que desuellan, más que por su carácter en sí, por el relevante mérito de los artistas que en ellos intervienen. Entre esos cúmplices mencionamos elogiosamente la actuación del trío «Melino, Randall y Braatz», excéntricos sencillamente formidables; de Felonis, cuyos malabarismos son cosa sorprendente; de Irina Kosmowska, de Pepita Sansalvador, de Riber y Dantzer, de «Los Keys», de «Los 4 Ondelines» y de Liesel Stranzinger. Si los «sketches» son susceptibles de una necesaria depuración artística, los números de conjunto, enmarcados en una sugestiva presentación, son dignos de aplauso sin reservas. Y el público lo entendió también así.

ROMEA Con gran éxito debutó el elenco a cuyo frente figura Lola Flores y Manolo Caracol. Lo hicieron en el espectáculo Zambra 1946, compuesto de hermosas estampas andaluzas. Ni que decir tiene que si Lola Flores arrebató especialmente al auditorio con su apasionado estilo danzarín, no le fue a la zaga, desde su papel de «cantora» de la mejor solera, Manolo Caracol. Ambos artistas escucharon ovaciones a granel.

Las restantes novedades En el teatro Nuevo presentose la Compañía de Gloria Romero con el espectáculo folklórico Sol de España, que fué acogido con aplauso. Gloria Romero, que es artista de gran temperamento, dió mucho relieve a sus intervenciones, siendo objeto de muestras de aquiescencia por parte del «respetable». Y en el Poliorama fué repuesta la aménísima comedia de don Luis de Vargas ¿Quién te quiere a ti?, en cuya interpretación se lució particularmente el excelente actor cómico Pepe Orjas, que fué aplaudido con toda espontaneidad. R. M.

TELON ADENTRO Raquel Meller canta la «nana» para los niños de Austria En la noche de hoy, con motivo de la 250 representación de Melodías del Danubio, se celebrará, en el teatro Español, la función que Artur Kaps y Franz Joham, de la Revista Vienesa, dedican a los niños austríacos. La recaudación íntegra será utilizada para aliviar las plagas de este invierno duro. La gran Raquel Meller ha puesto su arte y su corazón a la disposición de los vieneses, y tomará parte en el fin de fiesta que Franz Joham inaugurará con una conferencia al público de Barcelona. La dirección artística de esta obra benéfica irá a cargo de Artur Kaps. Con tal prontitud ha correspondido el público de Barcelona al llamamiento de los vieneses, que ya son muy pocas las localidades disponibles, que se despachan únicamente en la taquilla del teatro Español.

Un espectáculo sensacional, digno de Barcelona HAMLET Magistral interpretación de ALEJANDRO JULIO, con ANA MARIA CAMPOY, tarde y noche, en el CALDERON

COMEDIA NOCTURNO Tercera semana del gran éxito Leyenda de amor y de misterio Insuperable y genial creación GASCO-GRANADA

SCALA APOLO UNANIME EXITO DE CRITICA Y PUBLICO 18 CUADROS NUEVOS Magnas atracciones

GALAS DE PRENSA EN EL LICEO

El día 20 del actual se celebrará en el Liceo una función extraordinaria, de gran relieve artístico, organizada por la Asociación de la Prensa, con la valiosa cooperación del empresario y director artístico de nuestro primer teatro lírico, don Juan Mestres Calvet, y la cesión desinteresada del Gran Teatro por la Junta de Propietarios que preside el ilustre patricio Marqués de Sentmanat. Se cuenta, para esta solemnidad, con el concurso generoso de las más destacadas figuras líricas de la actual temporada del Liceo. En ediciones sucesivas se dará cuenta detallada del programa de estas Galas de Prensa, que indudablemente habrán de constituir un señalado acontecimiento artístico.



Punto de reunión a las salidas del Liceo. Todos los días, tarde y noche, triunfan con su nuevo y variado repertorio MARIO VISCONTI y RUDY BARCO

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL Días 6, 20 y 25 de febrero PALACIO DE LA MUSICA Jacques Thibaud, violinista AGRUPACION INSTRUMENTAL «ARS REDIVIVA» Rachel Ravina Soprano norteamericana Napoleone Annovazzi, pianista EXCLUSIVAMENTE SOCIOS

Hoy, lunes, 4 FEBRERO, NOCHE, A LAS 10 Artur Franz Kaps Joham dedican este acontecimiento 250 REPRESENTACION MELODIAS DEL DANUBIO a los NIÑOS AUSTRÍACOS FIN DE FIESTA con RAQUEL MELLER Radio España de Barcelona Emisora E A J 15 Retransmitirá esta función extraordinaria a beneficio de los niños austríacos, a partir de las 10.30 de la noche. LOCALIDADES SOLAMENTE EN LA TAQUILLA DEL TEATRO ESPAÑOL

Teatro BARCELONA LA COMEDIA Y EL EXITO DEL DIA LA CASA DE CRISTAL Magistral e insuperable creación de IRENE LÓPEZ HEREDIA

COMEDIA NOCTURNO Tercera semana del gran éxito Leyenda de amor y de misterio Insuperable y genial creación GASCO-GRANADA

APOLLO UNANIME EXITO DE CRITICA Y PUBLICO 18 CUADROS NUEVOS Magnas atracciones

CINES

Dos producciones españolas y dos films de Frank Lloyd

COLISEUM Durante la última semana — estricto plazo y ARISTOS «reglamentarios» de exhibición, ante la, una vez más, injustificada ausencia de nuestro público —, se proyectó en los citados salones la producción nacional, de la marca Cifesa, Un hombre de negocios. El jugoso y divertido argumento de la comedia de López Marín y García Sicilia, adaptado por Tamayo y Echegaray, proporcionó a Luis Lucía material más que apto para confeccionar el guión y asumir la labor directriz de esta nueva y lograda película española. El citado Luis Lucía, joven realizador que no contaba en su haber más que un primer film: El 13-13, ha sabido imprimir a la humorística anécdota una agilidad superadora, en cuanto ello es posible, de cualquier resabio teatral — sólo existente, en todo caso, en algunas escenas de profuso diálogo, como ocurre en no pocas comedias de otras cinematografías — y valorizando inteligentemente el cometido de todos los intérpretes. A la cabeza de éstos merecen ser citados Antonio Casal, Josita Hernán y Juan Espantaleón, seguidos de Ana M. Campoy, Pepe y María Isbert, Julia Lajos, Faustino Breaño, Paco Alarcón, Antonio Riquelme y Arturo Marín.

CAPITOLIO Y METROPOLI Otra producción española fué dada a conocer por Hispatis Films en estos locales: Un ladrón de guante blanco. Hace en ella sus primeras armas como director otro juvenil elemento de nuestra cinematografía: Ricardo Gascón. Con un guión original de Manuel Bengoa, Gascón nos ha sorprendido con un estilo narrativo de insospechada fluidez en un debutante, y con una visión humorística ponderada, sin ambiciones trascendentes, pero también sin caer en fáciles recursos de gusto dudoso o de exagerada línea caricaturesca. Lástima que las secuencias del sueño de la protagonista corten innecesariamente un ritmo y un interés que hasta ese momento se mantuvieron sin una fisura, aunque las ilustraciones musicales de estos episodios posean una corrección y una interpretación notables. Animadas las principales figuras de esta graciosa farsa la bella y espiritual Sylvia Morgan — en espera, aún, del papel que ha de mostrarnos sus mejores posibilidades — y el popular galán Luis Prendes, ambos muy compensados con sus irónicos tipos. Los demás — Alberto Riveiro, Oscar de Lemos, Mary Santpere, Gema del Río, Modesto Cid, José Caspe y otros cuyos nombres sentimos no recordar —, encajados también en sus respectivos personajes, entre los que asimismo asoma, breve, pero oportunamente, la faz inconfundible y afable de Antonio Bofarull.

ASTORIA Y ATLANTA Vuelve Frank Lloyd, en Señores del mar — producción Paramount distribuida por Cifesa —, a enfrentarse con un tema marítimo que, sin poseer la altura de su famosa Rebelión a bordo, nos ofrece un contenido de vibrante humanidad y de atractivo documento histórico. El tema no es inédito en el cine, en tanto nos presenta la ilusionada tarea de quienes abrieron paso a la navegación a vapor, luchando con las incomprendiones y las tercas indiferencias de quienes juzgaban poco menos que utópica la efectividad de aquel progreso. Realizada dignamente, con vistosas escenas de alta mar — de fotografía siempre infalible —, esta cinta cuenta en su reparto con conocidas figuras de relieve: Douglas Fairbanks (hijo), Margaret Lockwood — a quien vimos por última vez en Perfidia —, Will Fyffe, George Brancroft y Montagu Love.

KURSAAL Otro film del propio director y de la misma marca ha sido dado a conocer en este acreditado local: Una nación en marcha. Aquí, Frank Lloyd, con una anécdota basada en una novela de Stuart Lake, incide de nuevo en un tema cuyo ambiente y personajes han poblado no pocas veces los estudios de Hollywood: los esfuerzos de los bravos colonizadores del Oeste americano por establecer contacto entre esa región y el Este de los Estados Unidos. Albores de las concesiones ferroviarias; servicios auxiliares de veloces carricoches que alcan-

zan lugares todavía vírgenes para el ferrocarril; luchas con los indios y alguna que otra escaramuza bélica, breve reflejo de la Guerra de Secesión; he aquí los principales factores anecdóticos de Una nación en marcha, donde no faltan escenas de sabor familiar, sin duda de perfil harto ingenuo, acaso por lo «aclimatado» al primitivismo de la época. Huelga afirmar que el relato posee el brillante léxico visual empleado por el cine yanqui cuando, para reproducir la historia patria, emplea a fondo sus poderosos medios y su realismo tradicional; aunque no es menos cierto que análogos temas los hemos visto desarrollados con mayor amplitud y carácter espectacular. Héroe impecable de esta historia es Joel Mac Crea, perfectamente identificado con su viril personaje y acompañado aquí por la dulce Frances Dee, Robert Cummings, Lloyd Nolan y Bob Burns. E. F.

FANTASIO ESTRENA HOY Una comedia PARAMOUNT insuperable FRED MAC MURRAY MADELEINE CARROLL Un novio para 3 novias ALLAN JONES ANNI TANJUROFF EDWARD B. GRIFFITH Ellas, desesperadas, y él tan contento Tan contento como cuantos vean este film, entre constantes carcajadas del principio al fin

CINE PRINCESA HOY NOCHE EN EL ALMA H. Lamar - G. Brent - P. Lukas HEROINAS ANONIMAS L. Young - David Bruce - D. Barrymore

COLISEUM Presentará hoy, noche, en solemne SESION DESTINO Seis destinos dispares, mutuamente ignorados, unidos por la sorprendente y original historia de un frac de etiqueta Las localidades que se adquieran para esta Sesión DESTINO darán derecho a recoger en la Perfumería Garbis un valioso obsequio «Montabera» La sesión empezará puntualmente a las 10.05 A partir de mañana, en programa simultáneo en COLISEUM y ARISTOS BOYER HAYWORTH FONDA ROGERS LAUGHTON ROBINSON MITCHELL-FRANCEN PALLETTE-YOUNG ROMERO DIRECCION: JULIEN DUVIVIER

TIVOLI Un formidable film histórico Una historia de ayer que parece de hoy Robert DONAT Robert MORLEY PHYLIS CALVERT-JOHN MILLS Director CAROL REED El Vencedor de NAPOLEON Tolerada para menores

CINE SELECTO Mayor de Gracia, 175 (frente Fontana) El mayor acontecimiento del año MANOLETE Su peso, 12 kgs. Su talla, 80 cm. Su edad, 22 años El artista más pequeño del mundo, con el formidable cuadro artístico Orquesta Regis Club TRIO FLORIDA LOS RICARANS MANOLITA de la CUEVA R. Montaña - E. Córdoba LOS WERNOFF ROSITA MONTANA Las Patinadoras del Báltico En la pantalla: El secreto del candelabro y Más fuerte que el orgullo Preferencia, 3 ptas. General, 2.

Triunfo Semanario de teatros

CRISTINA EMPRESA REV SORIA FILMS 2.ª SEMANA de SOBERBIA La película producida en los Estudios de Hollywood que más polémicas ha suscitado SOBERBIA Nunca, repetimos que nunca, ha visto usted una película como SOBERBIA Adaptación cinematográfica de una de las novelas más grandes y lúidas de W. Somerset Maughan's

Es posible que Truman y Stalin coincidan en Londres

Maurice Drummond Peterson, embajador inglés en Moscú

es posible. — 1, 2, 3. — pujol 123 123 12
 Londres, 3. — El periódico *Sunday Dispatch* dice que se espera que el Presidente Truman y Stalin se encuentren entre los Jefes de las fuerzas aliadas de Tierra, Mar y Aire que presenciarán el desfile de la victoria, que ha de celebrarse el día 8 de junio próximo en esta capital, y que debe superar al que se realizó el 19 de julio de 1919, en París.
 Se proyecta desfilen contingentes de fuerzas combatientes de todas las Naciones aliadas, con sus Jefes y los dirigentes de los Movimientos de Resistencia de todos los países liberados. El Rey Jorge, ante el Palacio de Buckingham, presidirá el desfile. — Efe.

Nuevos embajadores británicos
 Londres, 3. — El Rey Jorge ha aprobado los nombramientos de sir Maurice Drummond Peterson, como Embajador en Moscú, en sucesión de sir Archibald Clark Kerr, y de Geoffrey Harrington, como Ministro en Bangkok. — Efe.

Personalidad de Drummond
 Londres, 3. — El nuevo Embajador de Gran Bretaña en Moscú, sir Maurice Drummond Peterson, es diplomático de carrera y entró al servicio del Foreign Office en 1913.

Su primer cargo de importancia fué el de segundo Secretario y después primer Secretario, en Washington, inmediatamente después de la primera guerra mundial. Sir Maurice tiene amplio conocimiento de las cuestiones de los Balcanes y del Oriente Medio: por dos veces ha sido Alto Comisario británico en funciones en El Cairo, y de 1933 a 1936 fué Ministro en

Clausura de la Exposición Nacional de Arte organizada por el F. de Juventudes

Madrid, 3. — A la una y media de la tarde fué clausurada la Exposición Nacional de Arte organizada por la Asesoría Nacional de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, que ha estado abierta durante varios días en las tres salas cedidas por la Sociedad de Amigos del Arte, en la planta baja de la Biblioteca nacional.

Al acto de la clausura asistieron el Director general de Enseñanza Universitaria, señor Alcázar, que representaba al Ministro de Educación; Rector de la Universidad central, don Pío Zabala; Delegado nacional y Secretario nacional del Frente de Juventudes, camaradas José Antonio Eloya Olaso y Teniente coronel Pérez Viñeta; Asesor nacional de Cultura y Arte, camarada Luis de Sosa; Jefe del Departamento, camarada Almuédvar; vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras, señor Ferrándiz, Ayudante del D. N. para las J. de F., camarada Angulo; Oficial mayor jefe de personal de la D. N. del F. de J., camaradas Granados y Sicilia y otras muchas jerarquías y personalidades de la organización.

Acompañados por el Asesor nacional camarada Luis de Sosa, las personalidades y jerarquías citadas fueron recorriendo las distintas salas donde han figurado las numerosas obras expuestas, informándoles de los autores sobre los que han recaído los cuatro premios otorgados por el Jurado designado al efecto.

Finalmente, el Director general de enseñanza universitaria, señor Alcázar, declaró clausurada la Exposición en nombre del Ministro de Educación Nacional, transmitiendo al Delegado nacional, camarada Eloya, su felicitación por el éxito obtenido con las numerosas obras expuestas, muchas de ellas de bastante calidad, como lo acreditaban los premios concedidos. Seguidamente, el Director general con su esposa, la esposa del Vicedecano de Filosofía y Letras y la hija del Ministro, que también asistieron, fueron despedidos por los mandos nacionales del Frente de Juventudes. — Cifra.

Sofía, pasando a serlo en Bagdad, en 1938. Su último cargo diplomático, antes de estallar la última guerra fué el de Representante británico cerca del Gobierno Nacional español, en el último período de la guerra de liberación de España.
 Antes de ser nombrado Embajador en Angora, en septiembre de 1944, sir Maurice estuvo destinado en el Ministerio de Información británico. El nuevo Embajador en Moscú cuenta cincuenta y siete años de edad. — Efe.

Gran tormenta en el Canal de la Mancha

Londres, 3. — Como consecuencia de una gran tormenta que azota el Canal de la Mancha se ha aplazado la salida del transatlántico «Queen Mary», que iba de llevar a Estados Unidos mil setecientas mujeres casadas y seiscientos niños de soldados de aquel país.

La tormenta, acompañada de pertinaz lluvia, abarca toda la costa meridional de Inglaterra, y ha obligado a muchos barcos a hacer arribada forzosa. La suspensión de la salida del «Queen Mary» fué dada en el último momento. — Efe.

Esfuerzos de Gouin para resolver la situación alimenticia

Inglaterra entrega ocho barcos alemanes a Francia

París, 2. — El primer Ministro Gouin ha conferenciado con el Ministro de Abastecimientos y otros miembros del Gabinete para tratar de los problemas creados por la crisis alimenticia en Francia. Después anunció la formación de un gabinete para coordinar los esfuerzos del Gobierno, encaminados a aliviar la situación. — Efe.

Hoy se entregarán a Francia ocho barcos alemanes

París, 3. — Las autoridades navales británicas entregarán el lunes, en Cherburgo, a las francesas, cuatro destructores de 3.000 toneladas, dos torpederos de 1.000 y otros dos de 600, que forman parte de la Marina del Reich. Estos buques son cedidos por Gran Bretaña, a la que fueron adjudicados por virtud del acuerdo de Potsdam de 2 de agosto de 1945. Presenciarán la entrega los Ministros franceses Michelet y Tillon. — Efe.

La solución de la huelga de prensa

París, 3. — Los obreros de la prensa, que el jueves volvieron al trabajo, después de una huelga de seis días, a quienes por recomendación del Presidente del Consejo Nacional de Resistencia, Louis Saillant, que actuó de mediador, había sido garantizado un aumento mensual de salario de 1.000 francos, recibirán, también por recomendación de Saillant,

Delegación Provincial de Educación Popular

Nuevos cargos

Ha sido nombrado Inspector de la Subsecretaría de Educación Popular para Cataluña y Baleares el hasta la fecha jefe del Departamento de Propaganda de Barcelona, don José Pardo. El señor Pardo se hizo cargo, con carácter accidental, de la Delegación Provincial de Educación Popular, para refundir en ella los departamentos de Prensa y Propaganda.
 Para la Secretaría Provincial de Educación Popular ha sido designado don Jorge Vila Fradera.

Para solucionar la huelga siderúrgica norteamericana

Gestiones de Truman y propuestas de aumento del precio del acero

Washington, 3. — El Presidente Truman se ha entrevistado con sus altos consejeros sobre política interior para preparar la acción gubernamental que se siga en relación con la huelga siderúrgica, que ha entrado en su catorce día.

Truman y el Director de Reversión, John W. Snyder, conferenciaron durante cuarenta y cinco minutos con el Administrador de precios, Chester, quien fué llamado a Washington urgentemente.

Antes había conferenciado con el Presidente el Secretario de Estado, Byrnes, y con el del Tesoro, Winson Bowles, quien declinó, al salir de la Casa Blanca, el hacer comentarios sobre los periodistas sobre las cuestiones que había tratado con Truman, estudiando las preguntas que se le formularon sobre los rumores de que estaba dispuesto a dimitir en el caso de que Truman le desautorizara en su determinación de aumentar el precio del acero, como fórmula parcial para resolver la huelga.

Bowles es partidario de un aumento de dos dólares cincuenta centavos por tonelada, mientras que Snyder ha ofrecido ya un aumento de cuatro dólares, y parece está dispuesto a mejorar algo esta cifra. — Efe.

llant, una «compensación» de 6.000 francos, a cuenta del aumento de tirada que se espera tengan los periódicos

No habrá nuevas incrementaciones de salarios — dijo Saillant — mientras el sistema de trabajo no sea estudiado por las partes interesadas y mientras el Gobierno no adopte las medidas generales que piensa tomar al efecto. — Efe.

La conferencia de la paz se celebrará en el Palacio de Luxemburgo

París, 3. — La Conferencia de la Paz que ha de celebrarse en esta capital el próximo mes de mayo, tendrá como escenario el elegante y suntuoso palacio de Luxemburgo. — Efe.

La vida nocturna de París se normaliza

París, 3. — El Ministro del Interior André Le Troquer, ha anunciado que se propone permitir que los cafés permanezcan abiertos hasta media noche y los círculos nocturnos hasta las dos de la madrugada. Los primeros cierran a las diez de la noche y no se permite el funcionamiento de los segundos. La medida tiende a normalizar el trabajo de unas 18.000 personas, que se ocupan en establecimientos análogos. — Efe.

Descubrimiento de una estrella similar al Sol

Nueva York, 3. — El Director del Observatorio de la Universidad de Pittsburg ha dado a conocer, a la Sociedad Astronómica de los Estados Unidos, el descubrimiento de una estrella opaca, similar al sol, que hasta ahora ha estado oculta por la brillante envoltura globular «Ophiuchi», constelación septentrional que las fábulas griegas describen como la representación de Hércules matando a la serpiente.

Dijo que este descubrimiento se ha debido a los adelantos en la técnica fotográfica, en virtud de la cual es posible reducir la brillantez de ciertas estrellas, haciéndolas aparecer tan débiles en su luminosidad como las estrellas más distantes.

Utilizando este procedimiento, fué posible descubrir el fulgor «Alpha Ophiuchi» lo suficiente para poder ver otra estrella que está próxima, y que, aunque similar al sol, no había podido ser apreciada por los astrónomos «Alpha Ophiuchi», que es veinte veces más brillante que su opaca compañera.

Según informó dicho astrónomo, la nueva estrella parece moverse alrededor de «Alpha Ophiuchi» a una distancia siete veces la que media entre la Tierra y el Sol, y tardará ocho años y medio en completar el recorrido de su órbita. — Efe.

NOVELA MODERNA

Un príncipe se casa con una periodista

Estocolmo, 3. — El príncipe Carl-Johan, nieto del Rey Gustavo V, ha salido en avión para Nueva York, donde contraerá matrimonio con la periodista Kerstin Wikmark, que partió ayer en el vapor «Bouganville». El príncipe ha renunciado a sus derechos al trono y a sus prerrogativas reales, figurando en la actualidad como «el señor Bernadotte». — Efe.

Hace 411 años que se fundó Buenos Aires, la ciudad de habla española más populosa del mundo

CUATRO MILLONES DE HABITANTES, CALLES DE 15 KILOMETROS, 75 PERIODICOS DIARIOS

La capital argentina se dispone a celebrar, en vísperas de elecciones, el 411 aniversario de su fundación por el capitán de los Tercios de España y Gobernador de la Región del Plata, don Pedro de Mendoza, allá por los lejanos días de febrero de 1555.

Primera fundación de Buenos Aires

Para colonizar la Región del Río de la Plata y fundar tres fortalezas (una de ellas, Santa María del Buen Aire), salió un día del río Guadalquivir una flota dirigida y costeadada por el primer Adelantado del Plata, don Pedro de Mendoza, que se componía de doce barcos, con unos 1.500 hombres y un centenar de caballos. Al llegar la flota a Canarias se registraron ya las primeras deserciones de algunos tripulantes. Al llegar los barcos al Brasil, una nueva deserción redujo el número de los conquistadores. Antes de terminar la travesía, dos barcos abandonaron la ruta y regresaron a España. Cuando las naves restantes llegaron al gran estuario del hoy Río de la Plata, Pedro de Mendoza mandó costear por la playa baja meridional y escogió un lugar adecuado para fundar una ciudad, al borde mismo de la inmensa llanura que se extendía hasta los Andes. Santa María del Buen Aire surgió en un recinto cercado por un muro de cañas y barro, con la sola vecindad de unas tribus nómadas, que primero se hicieron amigas de los españoles y que posteriormente les atacaron y les hicieron abandonar la plaza a los dos años de su llegada.

Segunda fundación de Buenos Aires

Varias tentativas se sucedieron después para restaurar la primitiva villa de Buenos Aires, hasta que el hidalgo vizcaíno Juan de Garay, Fundador de Santa Fe, se asentó de nuevo en aquel recinto con 60 familias y 200 familias indias, en el año 1580. Cerca del recinto arruinado que Mendoza abandonara, colocó Juan de Garay, en nombre del Rey de España, el Pilar de la Justicia, con las ceremonias de ritual. En la plaza central se marcaron, en primer lugar, los emplazamientos de la iglesia y del Ayuntamiento y seguidamente, se trazaron las calles en ángulo recto, según las órdenes expresas de las autoridades españolas en Indias. El Cabildo se constituyó con diez regidores y dos alcaldes y se avedindaron definitivamente los sesenta españoles, cada uno en un solar distinto y con tierras de labranza propias en los alrededores.

Santísima Trinidad y Puerto de Santa María de Buenos Aires, como la denominó don Juan de Garay, fué atacada por los piratas ingleses y holandeses en más de una ocasión, e incluso fué capturada por una escuadra inglesa en 1806, pero fué recuperada más tarde por don Santiago de Liniers.

Pero el auténtico engrandecimiento de Buenos Aires se debe al general argentino, don Julio Roca, Presidente de la nación en los años 1880 al 86 y 1898 a 1904.

Buenos Aires, la ciudad de habla española mayor del mundo

La ciudad de Buenos Aires responde, en todos los aspectos, a su cualidad de reunir la mayor población del mundo de habla española: Posee calles, como la de Rivadavia, que tiene más de 15 kilómetros de longitud y que cruza la ciudad de este a oeste. Se calculan en más de cuatro millones, entre la capital y suburbios, los habitantes de Buenos Aires. Entre las grandiosas edificaciones de todos los estilos, desde el modernísimo rascacielos a la antigua mansión de típico sabor colonial, destacan la Casa del Gobierno, el Palacio del Congreso, el Palacio de Justicia, la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales, el Colegio Nacional, el Hospital Militar y el Banco de la Nación

Randolph Churchill visitó la ciudad de Toledo

Toledo, 3. — Randolph Churchill, hijo del ex primer ministro británico, ha visitado hoy esta ciudad acompañado del Embajador británico en Madrid Sir Victor Mallet; del Secretario de la Embajada, mister Maley, y del doctor don Gregorio Marañón. Por la mañana estuvieron en el Hospital Tavera, donde tiene su domicilio una función benéfica para huérfanos de la revolución y de la guerra, instituida por la duquesa de Lerma.

Visitaron también el Sepulcro, obra magnífica de Berruguete, y una curiosa farmacia del siglo XVI.

Más tarde estuvieron en la Catedral, donde contemplaron el tesoro; la famosa custodia, obra de arte, y otras valiosas joyas y recuerdos. En la histórica sacristía se detuvieron ante los numerosos cuadros del Greco y vieron la famosa Biblia miniada de San Luis.

Después de almorzar en el «Cigarral» del doctor Marañón, se trasladaron al pueblo de Orgaz, y breves momentos después de llegar a aquel pueblo emprendieron su regreso a Madrid.

Randolph Churchill contempló detenidamente las ruinas del Alcázar desde la plaza de Zorodover y los accesos a la gloriosa fortaleza. — Cifra.

Argentina, así como las casas de la Municipalidad y de la Moneda.

Buenos Aires posee actualmente más de un centenar de salas de espectáculos, donde se recaudan más de 40 millones de pesos anualmente, con un promedio mensual de cuatro millones de espectadores. Tiene la ciudad varias estaciones ferroviarias gigantescas, entre ellas las del Ferrocarril Central Argentino, la del Pacífico y Central Córdoba, la del «11 de Septiembre» y la de la Constitución, como puntos de partida o llegada de los 43.670 kilómetros de red ferroviaria de toda la nación, repartidos en forma de abanico y cuyo eje está en Buenos Aires.

Como capital más importante de habla española, la ciudad de Buenos Aires tiene una prensa floreciente y poderosa, que nada tiene que envidiar a los grandes rotativos mundiales. En total se editan en Buenos Aires más de 1.300 periódicos, de ellos unos setenta y cinco diarios.

En la actualidad es Buenos Aires la ciudad que ahora cumple sus 411 años de vida, una de las ciudades más cosmopolitas y acogedoras del mundo, que en nada recuerda, a no ser en el cariño de sus hijos y en su eterno idioma español, aquellas primeras construcciones de cañas y barro que un día de febrero de 1535 mandara levantar el primer Adelantado del Plata, don Pedro de Mendoza.

R. C.

La gallarda actitud de Benavente y Ruiz Jiménez, elogiada en Lisboa

Lisboa, 3. — Bajo el título «Cómo dos españoles ilustres ven la campaña internacional contra su país», el diario *A Voz* publica a dos columnas, y en lugar preferente de primera plana, una información relativa a las declaraciones de Benavente y a la conferencia pronunciada en Sevilla por Ruiz Jiménez. Asimismo, inserta dos dibujos a pluma de estas dos personalidades españolas. — Efe.

Misión española a Hispanoamérica

Preparará el Congreso internacional de «Pax Romana»

Zaragoza, 3. — Esta tarde ha salido para Madrid el Presidente del Consejo diocesano de la Juventud de Acción Católica, don Francisco Romero Aguirre, que con don Alfonso Sánchez Bella, Secretario de la Presidencia de «Pax Romana», y don Antonio Cano, profesor de la Universidad Central, marcha a Hispanoamérica con la misión de preparar el próximo congreso internacional de «Pax Romana», que ha de celebrarse en nuestra Patria en el año en curso.

La misión, que embarcará en Cádiz el próximo día 8, a bordo del «Cabo de Buena Esperanza», permanecerá en tierras hispanoamericanas durante cuatro meses, y visitará, en viaje de propaganda, Argentina, Brasil, Chile, Uruguay y casi todas las demás Repúblicas de habla española.

También asistirá al congreso internacional de la Confederación de Estudiantes Católicos, que en breve ha de celebrarse en Lima. En esta ciudad se unirá a los expedicionarios el P. José Manuel Aguilar, O. P., que se encuentra ya en Hispanoamérica, después de haber asistido a la celebración en Londres del centenario Newman.

El joven doctor zaragozano, una vez terminada la delicada y honrosa misión que lleva al otro lado del Atlántico, se trasladará a Norteamérica, pensionado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, para estudiar algunos problemas de Urología. — Cifra.

Incremento de la prensa católica en Noateamérica

Nueva York, 3. — Febrero es el mes de la prensa católica. Luego de la fiesta de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas, la prensa católica norteamericana está tratando de conseguir mayor difusión mediante la publicación de extraordinarios con motivo de actos religiosos o civiles.

Actualmente, la prensa católica de los Estados Unidos se compone de 367 publicaciones, en su mayoría semanarios y revistas, aparte de cuatro diarios, dos de los cuales se editan en lengua polaca, otro en italiano y otro en checo. En los últimos meses, la prensa católica de este país ha aumentado en 35 el número de sus publicaciones.

La reducción de los suministros de papel que impuso la reciente guerra, perjudicó la difusión de la prensa católica norteamericana, que, no obstante, cuenta, en conjunto, con más de diez millones y medio de lectores. — Efe.

¡NOVIOS!
 PISOS COMPLETOS Y TODO PARA EL HOGAR
 Muebles de todas clases - Lámparas - Relojes.
 Radios - Cochecitos - Bicicletas - Cuadros.
 Plumás estilográficas, etc.
 Actualmente, interesantes lotes y finos modelos de cristalerías y vajillas de variados precios
 10 meses plazo - Sin entrada - Sin fiador
CREDITOS DEL HOGAR
 Ronda Universidad, 7 - Teléfono 74302
 Vía Augusta, 29-31 - Paseo del General Mola, 81
 SERVICIO DEL HOGAR, S. A.